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1. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с 

планируемыми результатами освоения образовательной программы 

 

1.1. Цели освоения дисциплины (модуля, междисциплинарного курса) 

Целями освоения дисциплины (модуля, междисциплинарного курса) являются:  

- формирование комплекса знаний, умений и навыков в области таможенных 

технологий и их документального обеспечения в соответствии с общепринятой 

международной таможенной практикой. 

1.2. В соответствии с видами профессиональной деятельности, на которые 

ориентирована образовательная программа указанной специальности и (или) направления 

подготовки, содержание дисциплины (модуля, междисциплинарного курса) позволит 

обучающимся решать следующие профессиональные задачи: 

- совершение таможенных операций;  

- применение товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности;  

- определение страны происхождения товаров и контроль правильности ее 

определения;  

- определение и контроль таможенной стоимости товаров и т.д. 

 

1.3. Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины  

 

В результате освоения дисциплины у обучающихся формируются следующие 

компетенции: 

 

Код 

компетенц

ии 

Наименование компетенции 

1 2 

ПК-3 способностью владением навыками применения технических средств 

таможенного контроля и эксплуатации оборудования и приборов 

ПК-4 способностью определять код товара и контролировать заявленный код в 

соответствии с ТН ВЭД  

ПК-5 способностью применять правила определения страны происхождения 

товаров и осуществлять контроль достоверности сведений, заявленных о 

стране происхождения товаров  

ПК-7 владением навыками заполнения и контроля таможенной декларации, 

декларации таможенной стоимости и иных таможенных документов 

 

 

1.4. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине 

 

Результаты освоения дисциплины  

Технологии 

формирования 

компетенции по 

указанным 

результатам  

Средства и 

технологии оценки 

по указанным 

результатам  

 

Знает: ПК-3 - принципы построения и 

способы практической реализации 

основных видов технических средств 

таможенного контроля; 

ПК-4 - цели, правила классификации 

товаров в соответствии с ТН ВЭД; 

 

Лекции, 

практические 

занятия, 

самостоятельная 

работа 

 

Тестирование, 

собеседование 
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ПК-5 - правила определения страны 

происхождения товаров, системы тарифных 

преференций;  

ПК-7- порядок декларирования, формы и 

виды таможенных деклараций; порядок 

заполнения таможенных документов и 

правил ведения установленной отчетности. 

Умеет: ПК-3- пользоваться компьютерной 

и другой оргтехникой, а также необходимое 

программное обеспечением; 

ПК-4- определять кода ТН ВЭД; 

ПК-5 - применять правила определения 

страны происхождения товара, заявления 

прав на предоставление тарифных льгот и 

преференций; 

ПК-7- осуществлять работу по оформлению 

документов на товары, перемещаемые через 

таможенную границу; организация 

таможенного оформления в новой точке . 

Лекция с разбором 

конкретных 

ситуаций, 

проблемные 

лекции, семинар-

дискуссия, 

самостоятельная 

работа 

 

Индивидуальное 

задание, 

собеседование, 

оценка участия в 

семинаре 

дискуссии 

 

Имеет практический опыт:  

ПК-3 - проверки транспортных средств и 

сопроводительных документов на грузы, 

пересекающие государственную границу; 

ПК-4 - осуществления декларирования 

товаров на основании сведений, 

содержащихся в товарораспорядительных и 

иных документах; 

ПК-5 - применения методов и правил 

определения и контроля страны 

происхождения товара; 

ПК-7 - проверка и анализ пакета 

документов для таможенного оформления;  

контроль процесса таможенного 

оформления, общего документооборота. 

 

Выполнение 

ситуационных 

задач, 

самостоятельная 

работа 

Собеседование по 

ситуационным 

задачам 

 

2. Место дисциплины в структуре образовательной программы 

Дисциплина относится к ________вариативной ____________________ части.  
(базовой, вариативной) 

Ее освоение осуществляется в _____9   (10 )___ семестре (ах). 
     (указать семестр (ы) 

№ 

п/п 

Наименование дисциплин, определяющих 

междисциплинарные связи 

Код компетенции(й) 

1 Предшествующие дисциплины  

2 Таможенное оформление товаров и транспортных средств ПК-7 

3 Декларирование товаров и транспортных средств ПК-7 

4 Таможенные платежи ПК-8, ПК-9, ПК-19 

5 Последующие дисциплины (практики) 

6 
Практика по получению  профессиональных умений и 

опыта профессиональной деятельности 

ПК-2, ПК-3, ПК-4, ПК-6, 

ПК-7, ПК-8, ПК-9, ПК-

10, ПКВ-1, ПК-16, ПК-

29, ПК-30 
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3. Объем дисциплины в зачетных единицах с указанием количества академических 

часов, выделенных на контактную работу обучающихся с преподавателем (по 

видам учебных занятий) и на самостоятельную работу 

Распределение фонда времени по семестрам и видам занятий 

Виды занятий очная форма 

обучения 

очно-заочная 

форма обучения 

заочная форма 

обучения 

Итого часов  

Зачетных единиц 

108 ч. 

3з.е. 

- 108 ч. 

3 з.е. 

Лекции (час) 6 - 6 

Практические 

(семинарские) занятия (час) 

24 - 6 

Самостоятельная работа 

(час) 

78 - 92 

Дифференцированный 

зачет, семестр  

9 семестр - 10 семестр, 4 часа 

 

4. Содержание дисциплины, структурированное по темам (разделам) с указанием 

отведенного на них количества академических часов и видов учебных занятий 

4.1. Содержание дисциплины 

№ 

п/п 

Раздел дисциплины Виды учебных занятий, 

включая самостоятельную 

работу студентов и 

трудоемкость (в 

академических часах) 

Средства и 

технологии 

оценки  

 

Л
ек

ц
и

и
, 
ч
ас

 

П
р
ак

ти
ч
ес

к
и

е 

(с
ем

и
н

ар
ск

и
е)

  

за
н

я
ти

я
, 
ч
ас

 

Л
аб

о
р
ат

о
р
н

ы
е 

р
аб

о
ты

, 
ч
ас

 

С
ам

о
ст

о
я
те

л
ь
н

ая
 

р
аб

о
та

, 
ч
ас

 

1 Тема 1. Основные положения в 

области декларирования 

товаров и транспортных средств 

1. Общие положения 

о таможенном 

декларировании товаров 

2. Структура и 

общие сведения о формах 

декларации на товары 

4/-/4 2/-/0 -/-/- 11/-

/13 

собеседование,  

подготовка 

докладов, 

индивидуальны

е задания 

2 Тема 2. Правила заполнения 

декларации на товары для 

ввозимых товаров 

1. Сведения о товарной 

партии. Графы 1-30 

2. Описание товара. Графы 

31-46 

3. Платежи и завершающие 

сведения. Графы 47-54 

4. Буквенные графы ДТ 

0/-/0 6/-/2 -/-/- 11/-

/13 

собеседование,  

подготовка 

докладов,  

индивидуальны

е задания, 

групповые 

задания 

 Тема 3. Порядок заполнения 0/-/0 2/-/2 -/-/- 11/- собеседование, 
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ДТ на несколько товаров 

1. Заполнение основного 

листа 

2. Заполнение добавочного 

листа 

/13 подготовка 

докладов, 

индивидуальны

е задания, тест 

 Тема 4. Порядок заполнения 

декларации на товары, 

вывозимые с таможенной 

территории 

1. Сведения о товарной 

партии. Графы 1-30 

2. Описание товара. Графы 

31-46 

3. Платежи и завершающие 

сведения. Графы 47-54 

4. Буквенные графы ДТ 

0/-/0 4/-/2 -/-/- 11/-

/13 

собеседование,  

подготовка 

докладов, 

групповые 

задания, 

индивидуальны

е задания 

 Тема 5. Особенности заполнения 

декларации на товары  

1. Заполнение ДТ при 

декларировании товаров в иных 

таможенных процедурах  

2. Порядок заполнения 

транзитной декларации 

3. Особенности заполнения 

ДТ при декларировании товаров, 

перемещаемых по линиям 

электропередачи и 

трубопроводным транспортом 

4. Особенности заполнения 

ДТ при декларировании припасов, 

вывозимых с таможенной 

территории 

0/-/0 4/-/0 -/-/- 11/-

/13 

собеседование,  

подготовка 

докладов, тест, 

индивидуальны

е задания 

 Тема 6. Правила заполнения 

декларации на транспортные 

средства 

1. Форма таможенной 

декларации на транспортные 

средства: общие положения 

2. Порядок заполнения 

таможенной декларации на 

транспортные средства 

0/-/0 2/-/0 -/-/- 11/-

/13 

собеседование,  

подготовка 

докладов, 

индивидуальны

е задания 

 Тема 7. Практикум по 

электронному декларированию 

2/-/2 4/-/0 -/-/- 12/-

/14 

собеседование,  

подготовка 

докладов, 

индивидуальны

е задания, 

групповые 

задания 

 Промежуточная аттестация по 

дисциплине 

6/-/6 24/-/6 -/-/- 78/-

/92 

Дифференциров

анный зачет 
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4.2.Содержание практических (семинарских) занятий 

№ 

Наименование темы  

практических (семинарских) 

занятий  

Обьем 

часов 

Форма проведения  

(решение разноуровневых и проблемных 

задач, семинар-дискуссия,круглый стол, 

защита творческих проектов, 

тестирование и др.)   

 __9 (10)__семестр   

1 Занятие 1 «Основные 

положения в области 

декларирования товаров и 

транспортных средств» 

2/-/0 Разрешение разноуровневых вопросов, 

подготовка сообщений по темам,  

2 Занятие 2 «Правила заполнения 

декларации на товары для 

ввозимых товаров: сведения о 

товарной партии. Графы 1-30» 

2/-/1 Разрешение разноуровневых вопросов, 

подготовка сообщений по темам, решение 

разноуровневых и проблемных задач 

3 Занятие 3 «Правила заполнения 

декларации на товары для 

ввозимых товаров: описание 

товара, платежи и завершающие 

сведения» 

4/-/1 Разрешение разноуровневых вопросов, 

подготовка сообщений по темам, решение 

разноуровневых и проблемных задач 

4 Занятие 4 «Порядок 

заполнения ДТ на несколько 

товаров» 

2/-/2 

 

Разрешение разноуровневых вопросов, 

подготовка сообщений по темам, решение 

разноуровневых и проблемных задач 

5 Занятие 5 «Порядок заполнения 

декларации на товары, 

вывозимые с таможенной 

территории» 

4/-/2 Разрешение разноуровневых вопросов, 

подготовка сообщений по темам, решение 

разноуровневых и проблемных задач 

6 Занятие 6 «Особенности 

заполнения декларации на 

товары» 

4/-/0 Разрешение разноуровневых вопросов, 

подготовка сообщений по темам, решение 

разноуровневых и проблемных задач 

7 Занятие 7 «Правила заполнения 

декларации на транспортные 

средства» 

2/-/0 Разрешение разноуровневых вопросов, 

подготовка сообщений по темам, решение 

разноуровневых и проблемных задач 

8 Занятие 8 «Практикум по 

электронному декларированию» 

4/-/0 Разрешение разноуровневых вопросов, 

подготовка сообщений по темам, решение 

разноуровневых и проблемных задач 

12 Итого 24/-/6  

 

5. Учебно-методическое обеспечение самостоятельной работы 

обучающихся по дисциплине 

Технологическая карта самостоятельной работы студента 

Код 

реализ

уемой 

компет

енции  

 

Вид деятельности студентов  

(задания на самостоятельную работу) 

 

Итоговый 

продукт 

самостоятельной 

работы  

Средства и 

технологии 

оценки  

Обьем 

часов 

1 2 3 4 5 

ПК-3, 

ПК-4, 

ПК-5, 

Письменный доклад или 

выступление по определённой теме, в 

котором собрана информация из 

доклад собеседование 19/-/- 

http://dic.academic.ru/dic.nsf/ruwiki/420609
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ПК-7 одного или нескольких источников. 

ПК-3, 

ПК-4, 

ПК-5, 

ПК-7 

Индивидуальные (групповые) 

задания 

Обсуждение в 

малых группах 

собеседование 30/-/- 

ПК-3, 

ПК-4, 

ПК-5, 

ПК-7 

Вопросы для самоконтроля тест тест 29/-/92 

Итого 78/-/92 

Литература [1-11] 

Содержание заданий для самостоятельной работы 

Темы докладов 

1. Особенности перемещения и декларирования товаров трубопроводным 

транспортом.  

2. Особенности перемещения и декларирования товаров по линиям электропередач.  

3. Таможенный представитель, его роль и место во взаимоотношениях таможенных 

органов с участниками внешнеэкономической деятельности. 

4. Таможенная декларация на товары как основной документ, используемый при 

помещении товаров под таможенную процедуру. 

5. Особенности совершения таможенных операций в отношении товаров, 

пересылаемых в международных почтовых отправлениях.  

6. Особенности совершения таможенных операций в отношении припасов.  

7. Применение электронного декларирования в практике работы таможенных 

органов.  

8. Особенности декларирования и таможенного контроля подакцизных товаров, 

подлежащих маркировке.  

9. Алгоритм принятия должностным лицом таможенного органа решения о выпуске 

таможенной декларации на товары.  

10. Порядок внесения изменений и дополнений в таможенную декларацию после 

регистрации таможенной декларации таможенным органом и после выпуска товаров.  

11. Особенности таможенного декларирования товаров при вывозе, в отношении 

которых не могут быть представлены точные сведения о количестве и (или) стоимости. 

12. Особенности перемещения и таможенного декларирования транспортных 

средств международных перевозок при осуществлении международных перевозок 

товаров, пассажиров и багажа.  

13. Применение классификаторов при заполнении таможенной декларации на 

товары.  

14. Сущность и правовые основы электронного декларирования.  

15. История создания и развития систем электронного представления сведений. 

Единая автоматизированная информационная система таможенных органов. 

16. Средства формирования электронных документов, представляемых при 

электронном декларировании. 

17. Средства ЕАИС ФТС России для обработки информации, представленной при 

таможенном декларировании с использованием электронных способов обмена 

информацией 

18. Порядок осуществления электронного декларирования с применением 

программного средства «Альта-ГТД». Портал электронного декларирования ФТС России 

19. Представление предварительной информации о товарах, перемещаемых 

различными видами транспорта.  

20. Электронное представление статистических сведений о перемещении товаров в 

рамках взаимной торговли 
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Вопросы (тест) для самоконтроля 

Вопрос 1. 

Таможенная декларация на иностранные товары, ввезенные на таможенную 

территорию Союза, подается 

1. В срок, не превышающий 30 дней с момента предъявления товаров таможенному 

органу в месте прибытия либо месте доставки, если до таможенного декларирования 

товары помещались под процедуру таможенного транзита 

2. Не позднее 30 рабочих дней с момента прибытия товаров на таможенную 

территорию таможенного союза, а в случае применения процедуры таможенного транзита 

не позднее 3 рабочих дней с момента завершения такой процедуры 

3. До истечения срока временного хранения товаров, если иное не установлено ТК 

Вопрос 2. 

Право вносить декларантом изменения в декларацию на товар допускается? 

1. До и после выпуска товаров 

2. Только до выпуска товаров 

3. Только после выпуска товаров 

4. Не допускается никогда 

Вопрос 3. 

В одной декларации на товар могут быть заявлены сведения о 

1. Не более чем 99 товарах 

2. Не более чем 999 товарах 

3. Количество товаров не ограниченно 

4. Не более чем 500 товарах 

Вопрос 4. 

Если товары находятся на поддонах, то такие поддоны 

1. Декларируются отдельным товаром при любых условиях 

2. Заявляются вместе с декларируемыми товарами при условии, что стоимость 

поддонов входит в стоимость товара, в том числе, если стоимость поддонов не выделена 

отдельно 

3. Не декларируются 

Вопрос 5. 

Возможно ли указание сведений в декларации на товар буквами латинского 

алфавита? 

1. Нет; ни в каких случаях 

2. Да, если в документах встречается написание наименований иностранных лиц 

товаров, транспортных средств и т.д. с использованием букв латинского алфавита 

3. По желанию декларанта 

Вопрос 6. 

Если в графах ДТ недостаточно места для заявления сведений, то 

1. Сведения, для которых недостаточно места, указываются на дополнительно 

прикладываемых листах формата А4 

2. Сведения, для которых недостаточно места, указываются на оборотной стороне 

ДТ 

3. Сведения, для которых недостаточно места, указываются на добавочных листах 

ДТ 

Вопрос 7. 

Таможенная стоимость не определяется, не заявляется и не подтверждается 

1. При импорте товаров, к которым не применяются ввозные таможенные пошлины 

2. При декларировании товаров, признанных гуманитарной помощью 

3. При экспорте товаров, к которым не применяются вывозные таможенные 

пошлины 

Вопрос 58. 



 11 

«Альта-ГТД» - это? 

1. Основной рабочий инструмент декларанта, позволяющий заполнять, печатать и 

выгружать в электронный формат более сотни документов, необходимых при таможенном 

декларировании 

2. Основной рабочий инструмент должностного лица таможенного органа, 

позволяющий осуществлять проверку деклараций, поданных декларантом 

Вопрос 9. 

При помещении товаров под таможенную процедуру экспорта декларантом может 

выступать? 

1. Лицо государства –члена Союза заключившее внешнеэкономическую сделку 

2. Иностранное лицо, имеющее право распоряжаться товарами не в рамках сделки, 

одной из сторон которой выступает лицо государства – члена Союза 

3. Таможенный перевозчик 

4. Экспедитор 

Вопрос 10. 

По выбору декларанта таможенное декларирование товаров в письменной форме с 

использованием декларации на товары не может осуществляться? 

1. В отношении товаров, сведения о которых отнесены к государственной тайне 

2. В отношении товаров, помещаемых под специальную таможенную процедуру 

3. В случаях таможенного декларирования товаров, пересылаемых в международных 

почтовых отправлениях 

4. В случаях таможенного декларирования товаров, помещаемых под таможенную 

процедуру свободный склад 

Вопрос 11. 

Статистическая форма учета перемещения товаров установлена: 

1. Евразийской экономической комиссией 

2. Правительством РФ 

3. Федеральной таможенной службой 

4. Министерством финансов 

Вопрос 12. 

Обязательное предварительное информирование установлено вотношении товаров, 

ввозимых на территорию ЕАЭС? 

1. Автотранспортом 

2. Авиатранспортом 

3. Водным транспортом 

4. Железнодорожным транспортом 

Вопрос 13. 

Из какого документа необходимо брать сведения об отправителе и получателе 

товаров при заполнении ДТ? 

1. Из внешнеэкономического контракта (договора) 

2. Из договора с перевозчиком на осуществление международной перевозки 

3. Из транспортных (перевозочных) документов 

4. Из коммерческих документов 

Вопрос 14. 

В какой графе ДТ указываются серия, номера и количество акцизных и (или) 

специальных марок по каждой серии? 

1. В графе 44 ДТ 

2. В графе 31 ДТ 

3. В графе 47 ДТ 

4. В декларации не указываются 

Вопрос 15. 
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В какой графе ДТ указывается заявляемый срок временного ввоза или временного 

вывоза товаров? 

1. В графе 44 ДТ 

2. В графе 31 ДТ 

3. В графе 47 ДТ 

4. В декларации не указывается 

Вопрос 16. 

Если декларирование товаров осуществляется таможенным представителем, в какой 

графе ДТ будет указана информация о нем? 

1. В графе 14 ДТ 

2. В графе 44 ДТ 

3. В графе 54 ДТ 

4. В графе 9 ДТ 

Вопрос 17. 

Что понимается под массой брутто товара? 

1. Общая масса товара, включая все виды его упаковки, необходимые для 

обеспечения неизменности их состояния до поступления в оборот, но исключая 

контейнеры и другое транспортное оборудование 

2. Общая масса товара, включая все виды его упаковки, необходимые для 

обеспечения неизменности их состояния до поступления в оборот, включая контейнеры и 

другое транспортное оборудование 

3. Общая масса товара с учетом только первичной упаковки, если в такой упаковке, 

исходя из потребительских свойств, товары предоставляются для розничной продажи 

Вопрос 18. 

Код какой страны в соответствии с классификатором стран мира указывается в 

первом подразделе графы 11 декларации на товар (торгующая страна)? 

1. В которой зарегистрировано или постоянно проживает лицо государства - члена 

Союза, заключившее внешнеэкономическую сделку, в том числе при изменении или 

завершении действия ранее заявленной таможенной процедур 

2. В которой зарегистрировано или постоянно проживает лицо, выступающее 

контрагентом лица государства - члена Союза по совершенной им внешнеэкономической 

сделке, в том числе при изменении или завершении действия ранее заявленной 

таможенной процедур 

3. В которой зарегистрировано или постоянно проживает лицо, являющееся 

собственником декларируемых товаров на момент подачи ДТ 

Вопрос 19. 

Электронное декларирование осуществляется путем заявления декларантом 

таможенному органу сведений о товарах, об избранной таможенной процедуре и (или) 

иных сведений, необходимых для выпуска товаров либо для иных целей, … 

1. в электронном виде и в исключительных случаях - на бумажных носителях 

2. только в электронном виде без всяких исключений 

3. в бумажном виде, а также представляются электронные копии этих документов, 

не имеющие юридического значения 

Вопрос 20. 

Электронная подпись - это ... 

1. реквизит электронного документа, предназначенный для защиты данного 

электронного документа от подделки, полученный в результате криптографического 

преобразования информации с использованием закрытого ключа электронной цифровой 

подписи 

2. информация в электронной форме, которая присоединена к другой информации в 

электронной форме (подписываемой информации) или иным образом связана с такой 
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информацией и которая используется для определения лица, подписывающего 

информацию 

3. реквизит электронного документа, позволяющий идентифицировать владельца 

сертификата ключа подписи, а также установить отсутствие искажения информации в 

электронном документе 

 

Индивидуальные (групповые) задания для самостоятельной работы 

Задание 1. Общество с ограниченной ответственностью «Омега» подало 

таможенную декларацию на товары. Однако после подачи декларации выяснилось, что 

при её составлении был допущен целый ряд ошибок (неверно указана ваюта, неправильно 

приведены характеристики товары). 

Вправе ли ООО «Омега» отозвать таможенную декларацию в данном случае? 

Обязан ли таможенный орган принять отзыв декларации? 

Задание 2. ООО «Регат» планирует закупить большую партию импортного товара 

(моторные лодки и запасные детали к ним). 

Представитель общества обратился в письменной форме в таможенный орган с 

просьбой  разъяснить, какие условия необходимо соблюсти, какие документы следует 

предоставить для того, чтобы появилась возможность выпустить товары до подачи 

таможенной декларации. 

Дайте ответ в письменной форме от имени должностного лица таможенного органа? 

Задание 3. На основании приведенной ниже информации заполните отдельные 

графы таможенной декларации на товары (графы 1-30). 

Российская фирма ООО «ЛИДЕР» заключила внешнеэкономический контракт на 

покупку товаров с греческой фирмой – производителем сигарет SEKAP S.A. Контракт без 

номера от 09.09.2014, в приложении к контракту б/н от 10.10.2014 определяются цены и 

количество поставляемого товара. Условия поставки CIP Ростов-на-Дону. 

Отправитель в соответствии с контрактом: SEA LEVANT LTD ГРЕЦИЯ, THESSALONIKI, 

KATOUNI STREET, 3. 

Получатель: ООО «ЛИДЕР», РОССИЯ, Г. РОСТОВ-НА-ДОНУ, УЛ. 

БАРРИКАДНАЯ, 52 (ИНН 6169025490, КПП 616901001, ОГРН 1107183002751). 

На акцизный товар (сигареты) получены акцизные марки по квитанции 10009240/14020 от 

06.11.2014 (серия 04327ГГ, диапазон номеров 1 – 950 000) на Южном акцизном посту (со 

статусом юр. лица) Центральной акцизной таможни, адрес: 346880, Ростовская область, г. 

Батайск, ш. Самарское, 21/А. 

Товар: сигареты с фильтром «CONTINENT» euro slims 650 000 пачек по 20 штук, 

диаметр сигарет 6,12 мм, длина сигарет 97 мм, длина фильтра 27 мм, изготовитель SEKAP 

S.A., Греция, упакованы в 1 300 картонных коробках, загружены в контейнер CBHU 

9556055. Цена товара 112 450 Евро. Вес нетто 12 480 кг. Вес брутто 13 130 кг. 

Товар: сигареты с фильтром «CONTINENT» euro slims 300 000 пачек по 20 штук, диаметр 

сигарет 6,12 мм, длина сигарет 97 мм, длина фильтра 27 мм, изготовитель SEKAP S.A., 

Греция, упакованы в 600 картонных коробках, загружены в контейнер CBHU 4283805. 

Цена товара 51 900 Евро. Вес нетто 5 760 кг, вес брутто 6 060 кг. 

Товар следует до Новороссийска морем на морском судне CAPE FALSTER, флаг 

государства Маршалловы острова. На каждый контейнер соответственно имеется: 

- упаковочный лист б/н от 26.11.2014, б/н от 26.11.2014; 

- коносамент 130/ 399 от 27.11.2014, 130/ 400 от 28.11.2014 

- инвойс № 10-163 от 26.10.2014, № 10-168 от 28.10.2014 

Место прибытия – Новороссийский центральный таможенный пост Новороссийской 

таможни Южного таможенного управления (код 10317100). Далее товар следует для 

дальнейшего таможенного декларирования по таможенной процедуре таможенного 

транзита от Новороссийского юго-восточного таможенного поста Новороссийской 

таможни до Южного акцизного таможенного поста (со статусом юридического лица) 
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Центральной акцизной таможни на седельных тягачах с полуприцепами с гос. номерами 

Х090ОТ23/ЕС559823 и Х338УН23/КЕ854723, перевозящих контейнеры CBHU 9556055 и 

CBHU 4283805. На них соответственно выданы товарно-транспортные накладные ТТН № 

055 от 17.12.2014 и ТТН № 805 от 17.12.2014, а также оформлены транзитные декларации 

(ТД) №№ 10317110/171214/0025789 и 10317110/171214/0025791. 

Место нахождения товара в момент декларирования: склад временного хранения 

(СВХ) по адресу Ростовская область, г. Батайск, ш. Самарское, 21 – свидетельство № 

10009/110714/10048/1 от 11.07.2014 

Для декларирования на товар имеются документы: 

- Сертификат соответствия D-GR.ПП66.А.01425 с 25.11.2014 по 06.11.2019, 

- Паспорт импортной сделки 14090011/1481/1190/2/1 от 30.09.2014 

- Документ, подтверждающий внесение денежных средств (денег) в качестве 

обеспечения уплаты таможенных платежей (таможенная расписка) 1000924/061114/ТР-

6525769 от 06.11.2014 

Курс Евро на день подачи декларации – 73,3414, курс долл. США – 59,6029 

Декларацию заполняет начальник отдела ВЭС ООО «ЛИДЕР» Попов Иван 

Алексеевич по доверенности № 31 от 16.07.2014 по 31.12.2015, паспорт 60 04 453279 от 

06.02.2004. 

Задание 4. На основании приведенной выше информации заполните отдельные 

графы таможенной декларации на товары (графы 31-54, A, B, C и D). 

Задание 5. Российская фирма ОАО «Константин» (Санкт-Петербург, ул. Софийская 

52 (ИНН 2310051134, КПП 231270001, ОГРН 5310577693128)) купила в Украине у фирмы 

Ukramaslo, три товара на условиях FCA Киев. Перевозятся в 1 контейнере. 

1. Масло подсолнечное рафинированное «Олейна», пр-во Украина, 1000 картонных 

коробок по 24 пластмассовые бутылки по 1 л, 1 кг (950 г - масло + 50 г - пустая бутылка), 

пустые коробки по 1 кг. 

Сертификат соответствия РОСС UA.CP01.A11111 от 29.02.2012. Свидетельство о 

государственной регистрации 1010123456789 от 09.02.2012. Сертификат 

происхождения 3333333 29.06.2012. 

Все коробки на 20 деревянных поддонах в термоусадочной пленке по 5 кг. Цена товара - 

600 тыс. руб. 

2. Масло оливковое первого холодного прессования «Пивдены брег», пр-во Украина, 

1000 картонных коробок по 24 стеклянные бутылки по 0,8 л, 1 кг (700 г- масло + 300 г -

пустая бутылка), пустые коробки по 1 кг. 

Сертификат соответствия РОСС UA.CP01.A11112 от 29.02.2012 Свидетельство о 

государственной регистрации 1010123456788 от 09.02.2012 Все на 20 деревянных 

поддонах в термоусадочной пленке по 5 кг. Цена товара - 1200 тыс. руб. 

3. Оливки консервированные с добавлением уксуса «Измирис», пр-во Греция, 1000 

картонных коробок по 24 жестяные банки по 480/500 г, пустые коробки по 0,5 кг. 

Сертификат соответствия РОСС GR.CP01 ,А11113 от 29.02.2012. Свидетельство о 

государственной регистрации 1010123456787 от 09.02.2012. Все на 10 деревянных под 

донах в термоусадочной пленке по 5 кг. Цена товара - 600 тыс. руб. 

Перевозка 

Российский а/м К123КК98 + полуприцеп ТГ1234 98 по книжке МДП QW12345678, CMR 

99999. 

Граница пересекалась на т/п Алексеевский, товар декларируется в Санкт-Петербурге на 

т/п «Гатчинский». Во время декларирования находится на СВХ. 

Контракт купли-продажи № 1 от01.04.2012. Контракт на одну поставку.  

Паспорт сделки 12040003/1112/0002/2/0. 

Письмо о разрешении использовать товарный знак «Олейна» № 01 -07/111 от 07.04.2012. 

Счет-фактура № 555 от 01.07.2012.  
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Счет на перевозку № 556 от 01.07.2012.  

Счет на страховку № 557 от 01.07.2012. 

Стоимость перевозок и страховок Киев -> т/п Алексеевский - 100 000 руб., страховка 

40 000 руб. т/п Алексеевский -> 10210/100093 - 200 000 руб., страховка 50 000 руб. 

Задание 6. На основании приведенной ниже информации заполните графы 

таможенной декларации на товары. 

По внешнеэкономическому контракту № CS3231 от 21.09.2014, заключенному 

между ООО «Зерновая компания», 350123, Pocсия, г. Краснодар, ул. Космонавтов, 14 

(ИНН 2310051134, КПП 231270001, ОГРН 5310577693128) и фирмой «Grain Y.V.» 

(Нидерланды, Роттердам, Blaak 62, 4211 UL) вывозится партия товара: пшеница 

продовольственная 3 класса, ГОСТ Р 52554-2006, российского происхождения, урожая 

2014 г. 

Общая сумма контракта составляет 15 000 000 дол. США. По условиям контракта, а 

так же согласно инвойсу № ND-17 от 15.10.2014, данная партия товара продается на 

условиях FOB Ростов-на-Дону за 908 155,98 дол. США.  

Товар перевозится насыпью в трюме теплохода MERTKAM (страна регистрации 

транспортного средства (флаг судна) – Республика Сьерра-Леоне) по коносаменту № 014 

от 14.10.2014 – всего 3 007,139 МТ (метрических тонн).  

Погрузка производится у причала порта Ростов-на-Дону. 

Отправитель: ООО «Зерновая компания», 350123, Россия, г. Краснодар, ул. 

Космонавтов, 14.  

Получатель: «Grain Y.V.» (Нидерланды, Роттердам, Blaak 62, 4211 UL). 

Декларирование товаров производится в месте их убытия за пределы таможенной 

территории: таможенный пост Речной порт Ростов-на-Дону Ростовской таможни Южного 

таможенного управления (код таможенного поста 10313110).  

Для заполнения декларации на товары представлены документы: 

- паспорт сделки 14100003/3367/0000/1/1, приложение 5 от 10.10.2014 к контракту № 

CS3231 от 21.09.2014, в котором согласовывались конкретные цены за единицу товара на 

данную поставку. 

Товар декларируется специалистом по таможенным операциям по договору 

декларанта с таможенным представителем № 32-2014 от 12.02.2014, оплата таможенных 

платежей произведена по платежному поручению № 547 от 25.08.2014.  

Курсы валют, используемые для заполнения декларации в нашем примере: 1 дол. 

США = 50 руб., 1 Евро = 60 руб.  

Задание 7. На основании приведенной ниже информации заполните графы 

таможенной декларации на товары 

 Индивидуальный предприниматель Антонов Максим Сергеевич (ИНН 6135095821), 

проживающий по адресу: Россия, Ростовская область, г. Шахты, пер. Черенкова, 43, 

вывозит для участия в скачках по соглашению б/№ от 02.12.2014 с конным хозяйством 

GUNAY (Азербайджан) лошадей спортивной породы: 

- GOLDEN BOY I MNM, пол – жеребец, масть – золотисто-рыжий, год рождения 

2008, порода карабахская, чип: 643094100110813 RUS, вес 500 кг, 

- GOLDEN BOY II MNM, пол – жеребец, масть – золотисто-рыжий, год рождения 

2010, порода карабахская, чип: 643094100135524 RUS, вес 450 кг. 

По соглашению с иностранной стороной время пребывания спортивных лошадей в 

Азербайджане – до 31.08.2015.  

На товар имеется счет-проформа № 05 от 10.01.2015, согласно которому стоимость 

товара 3 000 дол. США. Товар вывозится из России в Азербайджан на 

специализированном автомобиле, принадлежащем предпринимателю Антонову Максиму 

Сергеевичу (гос. номер О245ТХ161) по международной транспортной накладной № 

1228976 от 10.01.2015.  
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Получателем в соответствии с товарно-транспортной накладной (ТТН) является 

конное хозяйство GUNAY, Азербайджан, г. Баку, пр. Азадлыг, 144-а. 

На момент декларирования товар находится в регионе деятельности Несветайского 

таможенного органа Ростовской таможни Южного таможенного управления (код 

10313130) по адресу: Ростовская область, г. Новошахтинск, ул. Привольная, 31. Местом 

убытия товаров с таможенной территории будет являться Магарамкентский таможенный 

пост Дагестанской таможни Северо-Кавказского таможенного управления (код 10801060).  

Таможенная декларация заполняется специалистом по таможенным операциям 

Ивановой Еленой Николаевной, работающей у таможенного представителя 

(свидетельство о включении в Реестр таможенных представителей № 0539/00 от 

07.02.2013), она выполняет свои должностные обязанности по доверенности б/н от 

10.01.2014 до 31.12.2015, договор между декларантом и таможенным представителем № 

067 от 02.12.2014.  

Курс долл. США на день подачи декларации – 64,3011 

Задание 8. Заполните декларацию на транспортные средства по представленным 

выше условиям. 

Задание 9. Составить сравнительную таблицу программного обеспечения для 

участников внешнеэкономической деятельности (должна содержать как минимум 

продукты фирм:«Альт-Софт», «Сигма-Софт», Софтленд, СТМ и ТКС). 

 

6. Методические указания для обучающихся по освоению дисциплины 

Инновационные образовательные технологии 

 

Вид образовательных технологий, 

средств передачи знаний, 

формирования умений и 

практического опыта 

№ практического (семинарского) 

занятия/наименование темы 

 

Обсуждение проблемной ситуации Тема 1. Декларирование товаров 

Деловая (ролевая игра) 
Тема 7. Практикум по электронному 

декларированию 

Разбор конкретных ситуаций 

Тема 2. Правила заполнения декларации на 

товары для ввозимых товаров 

Тема 3. Порядок заполнения ДТ на несколько 

товаров 

Тема 4. Порядок заполнения декларации на 

товары, вывозимые с таможенной территории 

Тема 5. Особенности заполнения декларации на 

товары  

Тема 6. Правила заполнения декларации на 

транспортные средства 

В начале семестра студентам необходимо ознакомиться с технологической картой 

дисциплины, выяснить, какие результаты освоения дисциплины заявлены (знания, 

умения, практический опыт). Для успешного освоения дисциплины студентам 

необходимо выполнить  задания, предусмотренные рабочей учебной программой 

дисциплины и пройти контрольные точки в сроки, указанные в технологической карте 

(раздел 11). От качества и полноты их выполнения будет зависеть уровень 

сформированности компетенции и оценка текущей успеваемости по дисциплине. По 

итогам текущей успеваемости студенту может быть выставлена оценка по промежуточной 

аттестации, если это предусмотрено технологической картой дисциплины. Списки 

учебных пособий, научных трудов, которые студентам следует прочесть и 

законспектировать, темы практических занятий и вопросы к ним, вопросы к 
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дифференцированному зачету и другие необходимые материалы указаны в разработанном 

для данной дисциплины учебно-методическом комплексе. 

Основной формой освоения дисциплины является контактная работа с 

преподавателем - лекции, практические занятия, лабораторные работы (при наличии в 

учебном плане), консультации (в том числе индивидуальные), в том числе проводимые с 

применением дистанционных технологий. 

По дисциплине часть тем (разделов) изучается студентами самостоятельно.  

Самостоятельная работа предусматривает подготовку к аудиторным занятиям, 

выполнение заданий (письменных работ, творческих проектов и др.) подготовку к 

промежуточной аттестации (диф. зачету). 

На лекционных и практических (семинарских) занятиях вырабатываются навыки и 

умения обучающихся по применению полученных знаний в конкретных ситуациях, 

связанных с будущей профессиональной деятельностью. По окончании изучения 

дисциплины проводится промежуточная аттестация (диф. зачет).  

Регулярное посещение аудиторных занятий не только способствует успешному 

овладению знаниями, но и помогает организовать время, т.к. все виды учебных занятий 

распределены в семестре планомерно, с учетом необходимых временных затрат. 

 

6.1. Методические указания для обучающихся по освоению дисциплины на 

практических (семинарских) занятиях  
Практические (семинарские) занятия обучающихся обеспечивают: 

- проверку и уточнение знаний, полученных на лекциях;  

- получение навыков составления докладов и сообщений, обсуждения вопросов по 

учебному материалу дисциплины; 

- обсуждение вопросов в аудитории, разделенной на группы 6 - 8 обучающихся 

либо индивидуальных; 

- выполнение практических заданий, задач; 

- подведение итогов занятий по рейтинговой системе, согласно технологической 

карте дисциплины; 

- другое. 
 

Содержание заданий для практических занятий 

Вопросы для обсуждения 

1. Каков порядок таможенного декларирования? 

2. Каков порядок декларирования товаров, находящихся в регионе 

деятельности таможенного органа, отличного от места их декларирования? 

3. Какие нормативно-правовые акты регламентируют заполнение таможенных 

деклараций? 

4. Что считается «товарной партией» для целей таможенного декларирования? 

5. Что считается «товаром» для целей таможенного декларирования? 

6. Кто и в каких случаях предоставляет в таможенные органы статистическую 

форму учета перемещения товаров Союза? 

7. Как должны действовать уполномоченные должностные лица при 

несоблюдении условий выпуска товаров? 

8. Как осуществляется прием и регистрация декларации на товары? 

9. Каковы действия уполномоченных должностных лиц при проведении 

документального контроля декларации на товары? 

10. Каков порядок действий уполномоченных должностных лиц при реализации 

системы управления рисками? 

11. Каковы действия уполномоченных должностных лиц при принятии решения 

о выпуске товаров? 
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12. Какие отметки проставляют уполномоченные лица должностных органов в 

таможенных декларациях? 

13. Что такое таможенное декларирование? Кто может быть декларантом? 

14. Что такое таможенная декларация? В каких случаях подается декларация на 

товар? 

15. Какие формы декларирования установлены таможенным 

законодательством? 

16. В каких случаях декларация на товар может подаваться в письменной 

форме? 

17. Из какого документа необходимо брать сведения об отправителе и 

получателе товаров при заполнении ДТ? 

18. Можно ли использовать буквы латинского алфавита при заполнении ДТ? 

19. Дайте понятие товарной партии при ввозе товаров. 

20. В какой графе декларации на товары указывается таможенная стоимость 

ввозимых товаров? 

21. Что указывается в графе 6 ДТ, если товар перевозится в транспортном 

средстве насыпом, навалом или наливом? 

22. Дайте определение: «контейнер» - это… 

23. В каких случаях графа 18 и графа 21 не заполняются? 

24. Какие сведения указываются в Графе 31. Грузовые места и описание 

товаров? 

25. Что понимается под упаковкой товара? 

26. Что понимается под «поддоном» при декларировании товаров? 

27. В какой графе ДТ указываются серия, номера и количество акцизных и (или) 

специальных марок по каждой серии? 

28. В каких случаях в Графе 33. Код товара указываются буква С, буква И и 

буква О? 

29. Что понимается под массой брутто товара? 

30. В какой графе ДТ и в каком порядке указываются сведения о документах, на 

основании которых заполнена ДТ? 

31. В какой графе ДТ указывается заявляемый срок временного ввоза или 

временного вывоза товаров? 

32. Для каких целей используется Графа 46. «Статистическая стоимость»? 

33. В какой графе ДТ указываются сведения о лице, составившим ДТ? 

34. Если декларирование товаров осуществляется таможенным представителем, 

в какой графе ДТ будет указана информация о нем? 

35. Какие товары декларируются как один товар в ДТ? 

36. В какой графе ДТ указывается количество заполняемых листов декларации? 

37. Какая информация отражается в графе 12 ДТ в случае декларирования 

одной ДТ нескольких товаров? 

38. Какие графы ДТ заполняются относительно к каждого товара? 

39. Будут ли, отличатся данные заявленные в 12 и 45 графе основного листа ДТ? 

40. Порядок заполнения графы 47 основного и добавочного листа ДТ? 

41. Структура добавочного листа ДТ? 

42. Отличаются ли правила заполнения основного и добавочного листа? 

43. Какая информация указывается в графе 2 «Отправитель/Экспортер» она же 

графа 8 «Получатель» добавочного листа ДТ? 

44. На добавочном листе в графе 3 указано «2 / 3», какая информация 

закодирована в данной графе ДТ? 

45. Дайте понятие товарной партии при вывозе товаров. 

46. В каких случаях не заполняются графы 12, 43 и 45 ДТ? 
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47. В отношение каких граф ДТ на товары, вывозимые с таможенной 

территории, имеется порядок отличный от порядка заполнения ДТ, предусмотренного 

разделом II Инструкции? 

48. В каких случаях в графе 8 ДТ ставится отметка «КОНТРАГЕНТ»? 

49. Какие особенности заполнения графы 17 и 17а ДТ на товары, вывозимые с 

таможенной территории? 

50. В каких случаях не заполняется графа 18 и 21 ДТ? 

51. Какие особенности таможенного декларирования вы знаете? 

52. В какую графу ДТ вносятся сведения при помещении товаров под 

таможенную процедуру переработки на таможенной территории, если ДТ используется в 

качестве документа об условиях переработки на таможенной территории? 

53. Какие сведения должны содержаться в предварительной информации при 

ввозе товара автомобильным транспортом при последующем помещении товара под 

процедуру таможенный транзит? 

54. Каковы особенности перемещения товара и таможенного контроля и 

перевозках товаров автотранспортом по книжке МДП? 

55. Каковы особенности информационного взаимодействия ФТС России и РЖД 

при обработке предварительной информации при ввозе товаров? 

56. Какие формы документом могут использоваться для декларирования 

транспортных средств? 

57. Когда и кем заполняется декларация на транспортные средства? 

58. Порядок и правила заполнения таможенной декларации на транспортные 

средства? 

59. Какие функции выполняет подсистема декларанта и подсистема 

таможенного органа при электронном декларировании товаров и транспортных средств? 

60. Можно ли осуществить форматно-логический контроль документов, 

сформированных для представления при таможенном декларировании? 

61. Как осуществить выгрузку подготовленного для декларирования комплекта 

документов в формат xml? 

62. Можно ли отправить электронные документы из информационной системы 

декларанты в информационную систему таможенных органов? 

63. Какие функции выполняет подсистема таможенного органа при 

электронном декларировании товаров? 

64. В чем заключается технология документального контроля? 

65. Какие подсистемы включает АИС «АИСТ-М»? 

66. Охарактеризуйте основные операции по администрированию и настройке 

компонентов АИС «АИСТ-М». 

67. Каковы основные этапы реализации процедуры электронного 

декларирования с использованием портала ФТС? 

68. Перечислите способы, которыми можно обеспечить наличие в ИС портала 

ФТС электронных документов, необходимых для предоставления таможенным органам 

при реализации процедуры ЭД. 

69. Что следует сделать после заполнения всех полей документа и перед 

оправкой его в ИС таможенных органов, чтобы минимизировать ошибки? 

70. Позволяет ли портал ФТС отслеживать Историю обмена сообщениями с 

таможенным органом и статусные состояния ДТ? 

71. Какие статусы может иметь ДТ? 

72. Возможно ли одновременная реализация нескольких процедур 

декларирования при работе с порталом ФТС? 

73. Чем полезно предварительное информирование для таможенных органов и 

лиц, декларирующих товары? 

74. Кто может представлять предварительную информацию? 
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75. Каковы основные функции автоматизированной подсистемы «Электронное 

представление сведений»? 

76. Виды уведомлений, которые можно создавать на портале «Электронное 

представление сведений». 

77. Каков порядок создания уведомлений через портал «Электронное 

представление сведений»? 

 

Задания, задачи (ситуационные, расчетные и т.п.) 

1.По дисциплине для проведения практических занятий разработано 29 заданий. 

Примерные варианты заданий по темам дисциплины. 

Тема 1. Основные положения в области декларирования товаров и 

транспортных средств 

Задание 1. Выбрать из прилагаемых деклараций декларацию на товары и проверить 

правильность ее заполнения; - перечислить сведения, подлежащие указанию в 

таможенной декларации на товары. 

Задание 2. ЗАО на товары, предполагаемые к ввозу в Российскую Федерацию, была 

подана предварительная таможенная декларация. Однако таможенный орган отказал в 

принятии декларации в связи с тем, что она не была удостоверена печатью акционерного 

общества и подписью работника этого общества, заполнившего декларацию. После 

выполнения требований таможенного органа о заверении декларации оттиском печати и 

подписью лица таможенная декларация была принята к таможенному оформлению. 

Правомерны ли действия таможенного органа? 

Определите момент начата таможенного оформления товаров в описанной ситуации. 

Будет ли предварительная таможенная декларация принята к таможенному 

оформлению, если к моменту ее подачи товары прибыли на таможенную территорию 

Российской Федерации? 

Задание 3. ООО «И» в таможенный орган была подана таможенная декларация на 

прибывшие в адрес ООО «И» товары. Уполномоченное должностное  лицо таможенного 

органа откатало в принятии декларации к таможенному оформлению, ссылаясь на то, что 

представленные одновременно с декларацией сертификаты соответствия товаров 

содержат недостоверные сведения. 

Правомерны ли действия таможенного инспектора? Дайте развернутый ответ. 

Задание 4. ЗАО подало таможенную декларацию на ввезенные в Российскую 

Федерацию товары. Вследствие технической ошибки в графе  14  «Декларант» 

таможенной декларации неверно был указан адрес местонахождения ЗАО «К». 

Будет ли принята таможенная декларация к таможенному оформлению? Каким 

обратом допущенная ошибка может быть устранена? 

Задание 5. Общество с ограниченной ответственностью «Люксор» представило в 

таможенный орган комплект документов, необходимых для помещения товара под 

таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления. 

Однако таможенный орган отказал в принятии документов из-за наличия в них 

опечаток и грамматических ошибок. 

Представитель ООО «Люксор» не согласился с таким отказом, указав, что 

грамматические ошибки не искажают содержащиеся в документах данные. 

Могут ли опечатки и грамматические ошибки быть основанием от ком в принятии 

декларации на товары? Оцените правомерность действии таможенного органа. 

Задание 6. Российская организация «ЗАО «Саратовские детали» заключила контракт 

с китайской организацией на поставку оборудования. Согласно контракту цена товара 

установлена в долларах, расчет с поставщиком также производился в долларах. 

При заполнении декларации на товары организацией неверно указана валюта — евро 

вместо доллара. Таможенным органом ошибка не выявлена. Товар выпущен в свободное 

обращение. 
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После выпуска товара организация обнаружила допущенную ошибку, которая в 

связи с различными курсами евро и доллара к рублю привела к тому, что организация 

указала завышенную таможенную стоимость товара и уплатила таможенные платежи в 

большей сумме. 

Имеет ли данная организация право на внесение изменений в декларацию на товары 

и на возврат излишне уплаченной суммы? Что можно предпринять организации для ее 

возврата? 

Задание 7. В адрес компания ООО «Юг» прибыли цветы из Голландии. Компания 

подала в таможенный орган ДТ. Должностное лицо таможенного органа отказало в 

регистрации таможенной декларации, мотивируя тем, что сертификат происхождения 

товара формы «А» содержит недостоверные сведения.  

Правомерны ли действия должностного лица таможенного органа? Обоснуйте ответ.  

 

Тема 2. Правила заполнения декларации на товары для ввозимых товаров 

Задача 1. По контракту купли-продажи между турецкой и российской фирмами 

товар ввозится на территорию Российской Федерации для выпуска в свободное 

обращение 

1. Реквизиты получателя: 

а) код ОГРН 1057747675596 б) код ИНН 7707565537 в) КПП 770701001; 

г) наименование: ООО «РАМАТЭКС»; 

д) адрес: 103055 г. Москва ул. Кущевская, 21; 

2. Наименование контрактодержателя ООО «РАМАТЭКС»; 

3. Наименование и адрес отправителя СЕНТ ТИС ЛТД, Турция, Ататюрк, 

Хузарапт, Бодрум, 23; 

4. Страна отправления: Турция; 

5. Номер паспорта сделки: 05090011/3413/0001/2/0, филиал ОАО КБ «Русский 

кредит» г. Новороссийск, форма расчетов - возмездная сделка, предусматривающая 

расчеты с использованием денежных средств; 

6. Условия поставки: CFR г. Новороссийск; 

7. Характер сделки: возмездный договор в свободно конвертируемой валюте; 

8. Валюта контракта: доллар США; 

9. Номер и дата контракта: 413к/004 от 13.03.2018; 

10. Транспортное средство при отправлении: т/х «Андалусия»; 

11. Транспортное средство на границе: то же; 

12. Таможня на границе: т/п Новороссийский; 

13. Место временного хранения: 10317/1780005 14.02.2018; 

14. Апельсины свежие, сорт «Вашингтон» - 102037 кг. Вес брутто 108550 кг.  

Фактурная стоимость 66324,05, страна происхождения Италия 

Заявленная таможенная стоимость : 1749356,51 

Производитель: СЕНТ ТИС ЛТД, Италия. Товар упакован в картонные коробки 8320 

шт на 104 поддонах. 

15. Курс валюты берется на дату выполнения задания. 

16. Предоставляемые документы: счет-фактура 011/4 от 10.03.2007, упаковочный 

лист 6781-11 от 10.03.2007, фитосанитарный сертификат 23-02-328ПР от 29.01.2007 

выдан ППКР г. Новороссийска, санитарно-эпидемиологическое заключение 

23.КЦ.01.915.П.000903.04.05 от 11.01.2007 выдан ЦГСЭН Краснодарского края.; 

17. Реквизиты декларанта: ООО «ТАМИКА», Иванов И.С., паспорт 05 02 458908 от 

22.12.2003, т. 8(495)4571032, доверенность 26 от 04.12.2017; 

18. Прочие сведения: код таможенного органа, оформившего принятие ТД 

10317060, досмотр товаров не производился, дата принятия ТД – СЕГОДНЯШНЯЯ, 

метод определения таможенной стоимости – 1, корректировка не производилась. 
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  Задача 2. По контракту купли-продажи товар ввозится на территорию Российской 

Федерации из Италии для выпуска в свободное обращение 

1. Реквизиты получателя: 

а) код ОГРН 1026103728811 б) код ИНН 6165043319 в) КПП 616501001; 

г) наименование: ЗАО «РОСТВИНО»; 

д) адрес: 344016 г. Ростов-на-Дону ул. Оганова, 37; 

2. Наименование контрактодержателя ЗАО «РОСТВИНО»; 

3. Наименование и адрес отправителя «ПЕРСЕНТ» Соединенное Королевство, 

Лондон, Ламли, 11.; 

4. Страна отправления: Соединенное Королевство; 

5. Номер паспорта сделки: 05090018/2683/0001/2/0, филиал ОАО КБ «Русский 

кредит» г. Ростов-на-Дону, форма расчетов - возмездная сделка, предусматривающая 

расчеты с использованием денежных средств; 

6. Условия поставки: CIP Ростов-на-Дону; 

7. Характер сделки: возмездный договор в свободно конвертируемой валюте; 

8. Валюта контракта: евро; 

9. Номер и дата контракта: 431к/007 от 24.02.2018; 

10. Транспортное средство при отправлении: тягач с полуприцепом 04 WI 11809 / 

04 WB 11811, страна регистрации Россия; 

11. Транспортное средство на границе: то же; 

12. Таможня на границе: т/п МАПП Брусничное; 

13. Место временного хранения: 10313/1570002 11.02.2018; 

14. Вино красное натуральное сухое «ЛЕ ГАДЖОЛЕ КЬЯНТИ» Емк. 1 л., Всего 

3140 бутылок упакованные в 262 картонных коробок. Производитель: СО ВИ СО СПА, 

Италия. Страна происхождения товара Италия.  

Фактурная стоимость  10819,2. Таможенная стоимость – 370718,81. 

Вес брутто – 4749 кг. Вес нетто – 4702 кг. 

15. Курс валюты 1 ЕВРО – 34,2649 руб.; 

16. Предоставляемые документы: транспортная накладная (КДПГ, 1956г.) - 

745502, книжка МДП XC462943 от 18.01.2018, счет-фактура 016/1 от 

09.01.2018, санитарно-эпидемиологическое заключение 61.КЦ.01.931.П.000635.02.05 от 

14.01.2018 выдан ЦГСЭН Ростовской обл.; 

17. Реквизиты декларанта: ООО «ДОНТРАСТ» Сазонов А.А., 03 04 368901 от 

27.06.2002, т. 8(863)2670114, доверенность 19 от 09.11.2017; 

18. Прочие сведения: код таможенного органа, оформившего принятие ТД 10313070, 

досмотр товаров не производился, дата принятия ТД – СЕГОДНЯШНЯЯ, метод 

определения таможенной стоимости – 1, корректировка не производилась. 

Задача 3. В соответствии с контрактом купли-продажи товар ввозится на 

территорию Российской Федерации из Республики Молдова для выпуска в свободное 

обращение 

1. Реквизиты получателя: 

а) код ОГРН 304611707800018; б) код ИНН 611700029115; в) КПП 000000000; 

г) наименование: ИП Семенов Иван Витальевич; 

д) адрес: 344011 г. Ростов-на-Дону ул. Благодатная, 21; 

2. Наименование контрактодержателя ИП Семенов Иван Витальевич; 

3. Наименование и адрес отправителя «ТИМОФТИКА» Республика Молдова, 

Бричень, Бендеры, 12; 

4. Страна отправления: Республика Молдова; 

5. Номер паспорта сделки: 06100001/0483/0005/2/0, филиал ОАО КБ «Донкомбанк» 

г. Ростов-на-Дону, форма расчетов - возмездная сделка, предусматривающая расчеты с 

использованием денежных средств; 

6. Условия поставки: FCA Бричень; 
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7. Характер сделки: возмездный договор в свободно конвертируемой валюте; 

8. Валюта контракта: доллар США; 

9. Номер и дата контракта: 1005к/011 от 12.01.2018; 

10. Транспортное средство при отправлении: тягач с полуприцепом 01 SE 15602 / 

01 SE 22108, страна регистрации Республика Молдова; 

11. Транспортное средство на границе: то же; 

12. Таможня на границе: т/п МАПП Новошахтинск; 

13. Место временного хранения: 10313/2190003 18.04.2018; 

14. Метлы из веток сорго, связанные вместе без рукояток, кол-во 32000 шт. 

Производитель: «ТИМОФТИКА» Молдова. Вес брутто – 13500 кг. Вес нетто 13500 кг. 

Фактурная стоимость – 7040. Таможенная стоимость – 224419,2. 

15. Курс валюты 1$ – 26,4800руб.; 

16. Предоставляемые документы: транспортная накладная (КДПГ, 1956г.) - 

682093, книжка МДП SX129309 от 17.01.2018, счет-фактура 011/4 от 

14.01.2018, фитосанитарный сертификат 61-04-422, выдан ППКР г. Ростова-на-

Дону, санитарно-эпидемиологическое заключение 61.КЦ.01.671.П.000627.02.05 от 

11.01.2018 выдан ЦГСЭН Ростовской обл.; 

17. Реквизиты декларанта: ИП Семенов Иван Витальевич 60 04 228906 от 

21.09.2003, т. 8(863)2691422; 

18. Прочие сведения: код таможенного органа, оформившего принятие ТД 10313100, 

досмотр товаров не производился, дата принятия ТД – СЕГОДНЯШНЯЯ, метод 

определения таможенной стоимости – 1, корректировка не производилась. 

Задача 4. Проверка правильности заполнения таможенных деклараций на товары, 

оформленных на практических занятиях. Проставление отметок таможенного инспектора 

при выполнении таможенных операций в отношении декларируемых товаров. 

Тема 3. Порядок заполнения ДТ на несколько товаров 

Задача 1. По контракту № 03/07 от 03.07.2018 г. между российской и армянской 

фирмами с территории России на территорию Армении вывозятся товары на 11 поддонах 

автомобильным транспортом и помещаются под таможенную процедуру «экспорт».  

Согласно контракту:  

Продавец (отправитель):  

ЗАО «ХАМЕ ФУДС»  

Россия  

601270 Владимирская область  

Суздальский район  

Боголюбово  

ул. Западная, дом 35  

ИНН 3325011410  

КПП 332501001  

ОГРН 1043302800188  

Покупатель (получатель):  

ООО «ПОЛИТАН»  

Армения  

г. Ереван  

ул. Туманяна,8, офис 215-216  

Товар (4 товара, 23 места):  

1 - паштет из мяса птицы по 117 г (2250 упак. по 10 шт.) и по 250 г (1008 упак. по 8 

шт.);  

2 - паштет из говяжьей печени по 117 г (2700 упак. по 10 шт.) и по 250 г (1008 упак. 

по 8 шт.);  

3 - паштет из гусиной печени по 117 г (2250 упак. по 10 шт.) и по 250 г (504 упак. по 

8 шт.);  
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4 - паштет из индейки по 250 г (756 упак. по 8 шт.). В составе паштетов массовая 

доля свиных субпродуктов от 60 до 80%.  

Цена:  

товара 1 – 10869, товара 2 – 12201.41, товара 3 – 8764.70, товара 4 – 3157.06 EUR.  

Вес брутто/нетто:  

товара 1 – 5731/5663.880 кг, товара 2 – 6416/6320.880, товара 3 – 4523/4474.440, 

товара 4 – 1847/1784.160.  

Условие поставки – FCA Боголюбово.  

Вид транспорта: при отправлении – 2 автотранспортных средства (тягач и прицеп) с 

гос. номерами– 502LU68 и 213L01. Страна регистрации транспортных средств – Армения. 

Курс валюты на день подачи ДТ – 27,7814 руб./евро.  

Орган выезда – т/п МАПП ВЕРХНИЙ ЛАРС.  

Местонахождение товаров при декларировании – г. Владимир, ул. Куйбышева, д. 28 

г.  

Предоставляемые документы (на основе которых заполнена ДТ):  

CMR № 200620 от 07.06.11  

TIR № YX66583953 от 28.02.11  

контракт № 03/07 от 03.07.09  

дополнительное соглашение № 1 от 20.12.10 и № 2 от 24.01.11  

инвойс № 67890456 от 06.06.11  

паспорт сделки № 09070012/9800/3456/1/0  

Декларацию заполняет менеджер ОВЭД (данные внести самостоятельно). 

Задача 2. Из Италии в Россию по договору купли-продажи перемещаются товары 

различных наименований. Заполните декларацию, если имеются следующие документы 

(Таблица 1). Разрешительные документы, если они необходимы по коду товара ЕТН ВЭД 

ЕАЭС, нужно придумать. 

Фирма «Прайм» по договору купли-продажи перемещает из Италии товары: 

оборудование для настольного тенниса: сетка, ракетки и шарики, в количестве 100 шт. 

Сетки произведены в Германии, ракетки во Франции, шарики в Польше 

Товары упакованы в картонные коробки (вес пустой коробки 2 кг). 

Условия поставки: DDU – Москва 

Валюта контракта – доллар США 

Стоимость товара – 19 000 долларов США 

Первый вид стоит – 9000 долларов США; Второй вид – 5000 долларов США 

Третий вид – 5000 долларов США 

Отправитель – Италия, «Марио ЛТД», ул. Х, 680-60. 

Получатель – Россия ООО «Прайм», г. Омск, ул. Депутатская, 45-23. 

ОГРН 364489545; ИНН 38551565157; КПП 3855154875 

Вес 1-го равен 50 кг; 2-го – 15 кг; 3-го – 25кг. 

До границы применяется автомобильная перевозка, транспортное средство № 578TD 

(принадлежность Италия) 

По территории РФ – железнодорожная перевозка, рейс № 759-898 (принадлежность 

Россия). Грузовые места – 3 шт. 

На момент декларирования товар находится в железнодорожном вагоне на станции 

Москва-Сортировочная 

Предоставляемые документы (на основе которых заполнена ДТ):  

Контракт № 7958 от 5.12.2017 

счет-фактуры 10/01 10.01.2018 

паспорт сделки № ПС – 06100039/9999/0000/2/0 

транспортная накладная от 15.01.2018 

Декларацию заполняет менеджер ОВЭД (данные внести самостоятельно). 



 25 

Задача 3. Проверка правильности заполнения таможенных деклараций на товары, 

оформленных на практических занятиях. Проставление отметок таможенного инспектора 

при выполнении таможенных операций в отношении декларируемых товаров. 

 

Тема 4. Порядок заполнения декларации на товары, вывозимые с таможенной 

территории 

Задача 1. Из России по контракту купли-продажи между российской и украинской 

фирмами вывезена партия товара 

1. Реквизиты отправителя: 

а) код ОГРН 1046144001267; б) код ИНН 6144008454; в) КПП 614401001; 

г) наименование: ОАО «Трейдком»; 

д) адрес: 347879, г. Гуково, ул. Кирпичная 35/1.; 

2. Наименование контрактодержателя ОАО «Трейдком»; 

3. Наименование и адрес получателя: Фирма «Нью Трейдинг», Украина, г. 

Мариуполь, пр-т Адмирала Лунина, 61.; 

4. Страна отправления: Российская Федерация; 

5. Номер паспорта сделки: 035732/0348/0002/1/0, филиал ОАО КБ «Бизнесбанк» 

г.Ростов-на-Дону, форма расчетов - возмездная сделка, предусматривающая расчеты с 

использованием денежных средств; 

6. Условия поставки: CIP Новошахтинск; 

7. Характер сделки: возмездный договор в свободно конвертируемой валюте; 

8. Валюта контракта: доллар США; 

9. Номер и дата контракта: 248-к/13 от 11.01.2018; 

10. Транспортное средство при отправлении: тягач с полуприцепом CE 2748 A 61 / 

CE 2748 A 61, страна регистрации Россия; 

11. Транспортное средство на границе: то же; 

12. Таможня на границе: т/п МАПП Новошахтинск; 

 13. Трикотажные полотна ручного вязания из пряжи различных цветов, в рулонах 

– 588 рулонов, на 82 поддонах. Производитель: ОАО «Трейдком», страна 

происхождения Российская Федерация. Вес брутто- 7643 кг. Вес нетто – 7750 кг. 

Фактурная стоимость – 8021,23. Таможенная стоимость – 211006,48. 

14. Курс валюты 26,3060; 

15. Предоставляемые документы: транспортная накладная (КДПГ, 1956г.) - 

642335, счет-фактура 008/512-р от 22.01.2018, упаковочный лист 2478-06 от 20.01.2018; 

16. Реквизиты декларанта: ООО «ЮГ Брокинг» Масленко Е.Ф., 60 01 579334 от 

25.02.102, т. 8(863) 2385442, доверенность 31 от 12.11.2006; 

17. Прочие сведения: код таможенного органа, оформившего принятие ГТД 

10313100, досмотр товаров не производился, дата принятия ГТД – СЕГОДНЯШНЯЯ, 

метод определения таможенной стоимости – 1, корректировка не производилась. 

 Задача 2. Российская фирма ООО"СЕВЕРНАЯ ПАЛЬМИРА" заключила с 

украинской фирмой ЗАО "ВИКИНГ" контракт на поставку пива в кегах. Кеги ввозятся 

временно, после использования будут возвращены предприятию-изготовителю пива. 

1. Реквизиты получателя: 

а) код ОГРН: 1027700034187; б) код ИНН: 7705043751; в) КПП: 614303201; 

г) наименование: ООО"СЕВЕРНАЯ ПАЛЬМИРА"; 

д) адрес: 344103, Ростов-на-Дону, ул. Содружества, 94; 

Наименование контрактодержателя: ООО"СЕВЕРНАЯ ПАЛЬМИРА"; 

2. Наименование и адрес отправителя: ЗАО "ВИКИНГ", Г.ДОНЕЦК, ул. Ильича, 

201; 

3. Страна отправления: УКРАИНА; 

4. Номер паспорта сделки: 06080001/1489/1298/2/0 ф-л АКБ «Московский 

Индустриальный банк» (ОАО) в г. Ростов н/Д, форма расчета: безналичный; 
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5. Условия поставки: CPT РОСТОВ-НА-ДОНУ; 

6. Характер сделки: БЕЗВОЗМЕЗДНАЯ ПОСТАВКА (ВОЗВРАТ ПО 

РЕКЛАМАЦИИ - НА РЕМОНТ ИЛИ ЗАМЕНУ, ОШИБОЧНАЯ ПОСТАВКА, 

ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ, ОБРАЗЦЫ, В ТОМ ЧИСЛЕ РАСХОДУЕМЫЕ И 

ТОМУ ПОДОБНОЕ); 

7. Валюта контракта: доллар США; 

8. Номер и дата контракта: № 134 от 01.07.2018 г.; 

9. Транспортное средство при отправлении: автотранспортное средство Х361ОА; 

10.Транспортное средство на границе: Х361ОА ; 

11.Таможня на границе: т/п МАПП Новошахтинск код 10313100; 

12.Место временного хранения: СВХ ФГУП «Ростэк» №10313/100004 дата 

22.07.09; 

 13. КЕГИ ИЗ НЕРЖАВЕЮЩЕЙ СТАЛИ, ДЛЯ ТРАНСПОРТИРОВКИ ПИВА 

ЕМКОСТЬЮ 50 Л - 320 ШТ, Без упаковки.  

Таможенная стоимость : 56677,64 

Страна происхождения : неизвестна. 

14. Курс валюты: 26.5214; 

15. Представляемые документы: транспортная накладная 096532, книжка МДП SX 

89578452, инвойс 1753-2 от 12.09.2018 г., контракт № 134 от 01.07.2018 г.; 

16. Реквизиты декларанта: Козин А.Р. паспорт РФ 60-03 585366 от 08.09.2001, 

руководитель группы; 

17. Прочие сведения: код таможенного органа, оформившего принятие ГТД 

10313060. 

Задача 3. По контракту с территории РФ в Великобританию вывозится товар и 

помещается под таможенную процедуру экспорта: лом легированной коррозионностойкой 

стали в виде стружки. Сталь содержит 10% никеля, но не содержит: сурьмы, кадмия, 

селена, теллура, таллия. Всего 250 тонн стали.  

Цена товара по контракту: 200 000 долларов США.  

Курс USD – 30 рублей.  

Условие поставки: FOB Санкт-Петербург.  

Продавец и отправитель: ООО «БалтТрансМеталл», Россия, 197022, г. Санкт-

Петербург, ул. Профессора Попова, д. 37, оф. 103. ОГРН 1107847076655, ИНН 

7813466739, КПП 781301001.  

Получатель и покупатель: “MetallGroup GB”, London, W1, Regent Street, 25, England.  

Товар вывозится навалом в одном контейнере британским теплоходом «Apple», 

через т/п «Лесной порт» Балтийской таможни.  

На момент подачи ДТ товар находится в порту по адресу Санкт-Петербург, Вольный 

остров, д. 1, лит В.  

Декларирование производится на основе документов:  

паспорт сделки № 12060001/5555/0001/1/0;  

контракт № 38 от 01.05.2012;  

дополнительное соглашение № 38/1 от 01.07.2012;  

инвойс № 45830953800998561 от 01.07.2012;  

сертификат радиационной безопасности 11111111 от 01.04.2012.  

Декларирование производит специалист по таможенному оформлению от имени 

декларанта: Аббакумов Илья Николаевич, паспорт 17 04 145793 от 15.04.2010 тел. 

88126589924, доверенность № 16 от 10.02.2012 до 31.12.2012. 

Задача 4. Проверка правильности заполнения таможенных деклараций на товары, 

оформленных на практических занятиях. Проставление отметок таможенного инспектора 

при выполнении таможенных операций в отношении декларируемых товаров. 
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Тема 5. Особенности заполнения декларации на товары  

Задача 1. По контакту 579/07 от 12.11.2015 на территорию России ввозятся товары 

автомобильным транспортом и помещаются под таможенную процедуру «переработка на 

таможенной территории».  

Продавец:  

MASTER FRIGO FRUITS  

Miliсevo Selo b.b.  

31210 Pozega,  

Serbia  

Покупатель:  

ООО «Арта»  

Россия, 660060, г. Красноярск, ул. Перенсона, д. 52, стр. 1  

ИНН 6625391575  

КПП 662501001  

ОГРН 1234525069219  

Товар: малина свежая в деревянных ящиках ёмкостью 15 кг (10 паллетов по 12 

ящиков). ТМ: MASTER FRUITS. Страна происхождения – Сербия. Производитель: 

MASTER FRIGO FRUITS  

Вес брутто: 1 896 кг. Вес нетто: 1 800 кг.  

Цена контракта - 44 092 USD.  

Условия поставки – FCA ФРАНКО ПЕРЕВОЗЧИК  

Отправитель: MASTER FRIGO D.O.O.  

Получатель – покупатель по контракту.  

Вид транспорта: при отправлении 2 автомобиля с гос. номерами - BG 123-AА и BG 

375 EC. Страна регистрации транспортных средств – Сербия. На границе автомобиль гос. 

номер BG 123-AА, страна регистрации – Сербия.  

Курс валюты- на день подачи ДТ.  

Орган въезда – МАПП Убылинка, Псковская обл.  

Местонахождение товаров при декларировании- т/п Красноярский  

Предоставляемые документы (на основе которых заполнена ДТ):  

CMR № 34 от 25.11.15  

TIR № AC45237845 от 01.12.15  

контракт № 123/05 от 12.11.15  

инвойс № 5879612356 от 12.11.15  

свидетельство о государственной регистрации № 4738291001 от 20.08.2015 г.  

сертификат происхождения товаров формы СТ-1 от 12.11.2015 

Задача 2. Российская фирма ООО «Дон-Нева» заключила контракт со швейцарской 

фирмой на поставку отремонтированного сухогрузного теплохода после ремонта. 

1. Реквизиты получателя: 

а) код ОГРН 1026104158935; б) код ИНН 6166000254; в) КПП 616100002; 

г) наименование ООО «Дон-Нева»; 

д) адрес Г.РОСТОВ-НА-ДОНУ, ПЕР.КРАСНЫЙ, 26; 

2. Наименование контрактодержателя ООО «Дон-Нева»; 

3. Наименование и адрес отправителя "КОНРЕС ШИППИНГ 

АКТИЕНГЕСЕЛЛШАФТ", БАНК СТ ГАЛЛЕН, ШВЕЙЦАРИЯ; 

4. Страна отправления УКРАИНА; 

5. Номер паспорта сделки: 06110099/1421/1311/4/0, форма расчетов - возмездная 

сделка, предусматривающая расчеты с использованием денежных средств. 

6. Условия поставки: EXW СЕВАСТОПОЛЬ; 

7. Характер сделки - поставка продуктов переработки, отремонтированного 

(модернизированного) оборудования либо товаров, полученных в результате сборки и 

иных операций; 
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8. Валюта контракта: доллар США.; 

9. Номер и дата контракта: № 581 от 12.01.07г.; 

10. Транспортное средство при отправлении: «ВОЛГО-ДОН-5080»; 

11. Транспортное средство на границе: "ВОЛГО-ДОН-5080" 

12. Таможня на границе: т/п Речной порт Ростов н/Д код 10313110; 

13. Место временного хранения – ЗТК г. Ростов н/Д, ул. Луговая, 13; 

14. ОТРЕМОНТИРОВАННЫЙ СУХОГРУЗНЫЙ Т/Х "ВОЛГО-ДОН-5080", ТИП 

РЕКА-МОРЕ 

Таможенная стоимость 944227,79 

Страна происхождения: Румыния 

15. Курс валюты 26.2086; 

16. Представляемые документы: контракт № 581 от 12.01.07г, предварительная 

ремонтная ведомость б/н, исполнительная ремонтная ведомость, акт приемки судна из 

ремонта №54 от 08.02.2007, инвойс 120/14.11.06, инвойс 121/14.11.06; 

17. Реквизиты декларанта Сидорова О.И. доверенность № 11 от 22.12.2006г. до 

22.12.2007г., специалист по таможенному оформлению, паспорт 60 02 352648 от 

22.05.2001г.; 

18. Прочие сведения: код таможенного органа, в который подана ГТД - № 

10313110. 

Задача 3. ОАО «Новочеркасский электродный завод» заключило договор с 

иностранной фирмой на поставку кокса нефтяного. Так как ежедневные потребности 

завода в коксе меньше, чем его количество в поставляемой партии, товар заявляется под 

процедуру таможенного склада и выпускается для внутреннего потребления меньшими 

порциями. 

1. Реквизиты получателя: 

а) код ОГРН 1026102216623; б) код ИНН 6150003065; в) КПП 615250001; 

г) наименование ОАО "НОВОЧЕРКАССКИЙ ЭЛЕКТРОДНЫЙ З-Д" ; 

д) адрес РОСТОВСКАЯ ОБЛ., Г.НОВОЧЕРКАССК, АЛЮМИНИЕВАЯ ПЛ. 

2. Наименование контрактодержателя: ОАО "НОВОЧЕРКАССКИЙ 

ЭЛЕКТРОДНЫЙ З-Д" ; 

3. Наименование и адрес отправителя: КОНОКО ФИЛЛИПС(GB) ЛИМИТЕД 

НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД ХАМБЕР, Великобритания; 

4. Страна отправления: Великобритания; 

5. Номер паспорта сделки: 06120216/0001/0000/2/0, форма расчетов - возмездная 

сделка, предусматривающая расчеты с использованием денежных средств; 

6. Условия поставки CIF– С-ПЕТЕРБУРГ; 

7. Характер сделки – поставка товара на возмездной основе на основе договора 

купли-продажи; 

8. Валюта контракта – доллар США; 

9. Номер и дата контракта: № 022/07от 28.11.06.; 

10. Транспортное средство при отправлении: 62571864, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ 

ТРАНСПОРТ; 

11. Транспортное средство на границе: тоже; 

12. Таможня на границе т/п МАПП Гуково, код 10313040; 

13. Место временного хранения: СВХ ОАО «Новочеркасский электродный завод», 

№ 10313/200009 от 07.07.05; 

 14. КОКС НЕФТЯНОЙ ПРОКАЛЕННЫЙ КАЛЬЦИНИРОВАННЫЙ 

ИГОЛЬЧАТЫЙ ЭЛЕКТРОДНЫЙ МАРКА НОРМАЛ ПРЕМИУМ ВЫХОД ЛЕТУЧИХ 

МАКС.0,5% НАВАЛ (без упаковки) 

Таможенная стоимость: 16485070.68   

Страна происхождения: Великобритания 

15. Курс валюты 25.9846; 
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16. Представляемые документы: контракт 022/07от 28.11.06, ж/д 

накладная 035774, ТД 10209020/200307/0001224, счет-фактура 120307; 

17. Реквизиты декларанта: ВОРОНОЙ ЮРИЙ НИКОЛАЕВИЧ, ДОВЕРЕННОСТЬ 

от 08.01.2007, начальник отдела логистики, паспорт 03 00 627255 от 12.04.2001г;. 

18. Прочие сведения: код таможенного органа, в который подана ГТД - 10313050.; 

 Задача 4. ОАО "Ростовмост" заключило договор с иностранной фирмой на 

поставку товаров, ранее вывезенных в процедуре временного вывоза. 

1. Реквизиты получателя: 

а) код ОГРН 1026104159812; б) код ИНН 6168739135; в) КПП 614001012; 

г) наименование ОАО "РОСТОВМОСТ"; 

д) адрес РОСТОВ Н/Д, УЛ. ДОНСКАЯ,12; 

2. Наименование контрактодержателя ОАО "РОСТОВМОСТ"; 

3. Наименование и адрес отправителя ОАО "ИВАНОВСКИЙ ЗАВОД МОСТОВЫХ 

ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ КОНСТРУКЦИЙ", Г.ИВАНОВО, УЛ. ЗЕЛЕНАЯ, 42, 

УКРАИНА; 

4. Страна отправления – Украина; 

5. Номер паспорта сделки: 06120087/3220/0010/2/0, форма расчетов - безвозмездная 

сделка; 

6. Условия поставки FCA ИВАНОВО; 

7. Характер сделки – безвозмездная сделка, без расчетов; 

8. Валюта контракта – российский рубль; 

9. Номер и дата контракта: № 38 от 12.10.06г.; 

10.Транспортное средство при отправлении: 44728939, железнодорожный 

транспорт; 

11.Транспортное средство на границе: тоже; 

12.Таможня на границе т/п МАПП Гуково, код 10313040; 

13.Место временного хранения: ж/д станция Ростов-Красная ; 

14. МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ ИЗ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ:ТУРНИКЕТЫ 

(2ШТ),СОСТОЯЩИЕ ИЗ РАМ ПОВИЖНЫХ И НЕПОДВИЖНЫХ 

Таможенная стоимость: 196842.79 

Страна происхождения: Украина 

15. Курс валюты 25.9812; 

16. Представляемые документы: контракт № 38 от 12.10.2006, ж/д 

накладная 3602578, инвойс 478; 

17. Реквизиты декларанта: Иванов Юрий Николаевич, доверенность от 08.01.2007, 

начальник отдела логистики, паспорт 03 00 622255 от 12.09.2002 г. ; 

18. Прочие сведения: код таможенного органа, в который подана ГТД - 10313072, 

проведен досмотр товара. 

Задача 5. Товар, ранее вывезенный по договору купли-продажи, ввозится из 

Украины на территорию Российской Федерации в целях возврата из-за ошибочной 

поставки. 

1. Реквизиты получателя: 

а) код ОГРН 1056144018340; б) код ИНН 616144003451; в) КПП 614401001; 

г) наименование: ООО «Ростовэнергопром»; 

д) адрес: 344011, г. Ростов-на-Дону, ул. Катаева д.11; 

2. Наименование контрактодержателя ООО «Ростовэнергопром»; 

3. Наименование и адрес отправителя ОАО «Луганский энергозавод», Украина, г. 

Луганск, ул. Профильная, 121.; 

4. Страна отправления: Украина; 

5. Номер паспорта сделки: 045200002/232456/0000/2/0, филиал ОАО КБ 

«Бизнесбанк» г. Ростов-на-Дону, форма расчетов - возмездная сделка, 

предусматривающая расчеты с использованием денежных средств; 
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6. Условия поставки: CPT Ростов-на-Дону; 

7. Характер сделки: ошибочная поставка; 

8. Валюта контракта: российский рубль; 

9. Номер и дата контракта: к-15465 от 14.01.2007; 

10. Транспортное средство при отправлении: AA 7332 U / AA 7333 U; 

11. Транспортное средство на границе: то же; 

12. Таможня на границе: т/п МАПП Весело-Вознесенка 10319050; 

13. Место временного хранения: 10319/0350002 14.01.2006; 

14. Электродвигатель трехфазный, взрывозащищенный, переменного тока. Б/у, 

дата выпуска 30.11.2005, мощность 160 кВт 

Фактурная стоимость: 106000 

Таможенная стоимость: 200370,7 

Вес брутто: 8800 кг., Вес нетто6 8800 кг. 

Страна происхождения: Российская Федерация 

Производитель: ОАО «Первомайский механи- ческий завод» г. Череповец 

15. Предоставляемые документы: транспортная накладная (КДПГ, 1956г.) - 

436554, счет-фактура 041/64 от 10.02.2007, упаковочный лист 6236-001от 

10.01.2007, транзитная декларация №10313070/260407/0000258; 

16. Реквизиты декларанта: ООО «Брокстер» Савинова В.Н., паспорт 02 03 456744 

от 07.08.1998, т. 8(863)2411342, доверенность 44 от 02.10.2006; 

17. Прочие сведения: код таможенного органа, оформившего принятие ГТД 

10313070, досмотр товаров не производился, дата принятия ГТД – СЕГОДНЯШНЯЯ, 

метод определения таможенной стоимости – 1, корректировка не производилась. 

Задача 6. Товар вывозится из Российской Федерации для проведения выставочных 

мероприятий на безвозмездной основе. 

1. Реквизиты получателя: 

а) наименование ТОО "КАНДИ "; 

б) адрес: Казахстан, г. Алматы, ул. Зеленая, 41; 

2. Наименование контрактодержателя: ООО «Красный комбайн»; 

3. Наименование и адрес отправителя: ООО «Красный комбайн», 347382, 

Ростовская область, г. Волгодонск, ул. Иванова, 23 ; 

4. Страна отправления: Россия; 

5. Номер паспорта сделки: нет , форма расчетов: без расчетов ; 

6. Условия поставки: DAF – Калининская; 

7. Характер сделки: поставка товаров, предназначенных для проведения 

выставочных мероприятий; 

7. Валюта контракта: российский рубль; 

8. Номер и дата контракта № 17 от 18.08.06 г.; 

9. Транспортное средство при отправлении: автотранспортное средство Х361ОА ; 

10. Транспортное средство на границе: то же; 

11. Таможня на границе: т/п Калининский, код 10311020; 

12. Местонахождение товара: ж/д станция Красная; 

13. КОМБАЙН ЗЕРНОУБОРОЧНЫЙ "ВЕКТОР" С НАВЕШЕННЫМ 

ИЗМЕЛЬЧИТЕЛЕМ-РАЗБРАСЫВАТЕЛЕМ-1 ШТ., В РАЗОБРАННОМ ВИДЕ В 

КОМПЛЕКТАЦИИ, УПАКОВАН В ЯЩИКИ 

Таможенная стоимость: 16243500 

14. Представляемые документы: контракт № 17 от 18.08.06 г., инвойсы 1753-2 от 

15.09.2006 г., 1754 от 12.09.2006, ж/д накладные 456856, 785456, 547547, обязательство 

об обратном ввозе № 148 от 15.01.07; 

16. Реквизиты декларанта: Кухарев А.Р. пасп. РФ 60-03 547866 от 08.09.2001, 

руководитель группы; 
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17. Прочие сведения: код таможенного органа, оформившего принятие ГТД - 

10313072, проведен досмотр товаров, дата принятия ГТД сегодняшняя. 

Задача 7. Товар следует по таможенной территории Российской Федерации из 

места прибытия до места таможенного оформления с целью последующего выпуска в 

свободное обращение. 

1. Реквизиты получателя: 

а) наименование: ЗАО «Магнолия»; 

б) адрес: 344014 г. Ростов-на-Дону ул. Еременко, 37; 

2. Наименование и адрес отправителя «СанСет» Голландия, Эйндховен, 

Пеллицотти, 14.; 

3. Страна отправления: Голландия (Нидерланды); 

4. Валюта по инвойсу: евро; 

5. Транспортное средство при отправлении: тягач с полуприцепом 07 WI 23421 / 07 

WI 23422 (страна принадлежности транспортного средства – Голландия) ; 

6. Транспортное средство на границе: то же; 

7. Таможня на границе: т/п МАПП Весело-Вознесенка 10319050; 

8. Место временного хранения: СВХ ООО «Маршалл» 0105/06 от 10.05.2018 г.; 

9. Розы, свежие, длина ножки 90 см, 783 места (картонные коробки), вес 

брутто/нетто 4700 кг. 

Фактурная стоимость: 23788,12 

Страна происхождения: Голландия 

10. Курс валюты 1 ЕВРО – 34,1277 руб.; 

11. Предоставляемые документы: транспортная накладная (КДПГ, 1956г.) - 

434643, счет-фактура 014/1 от 15.03.2007, фитосанитарный сертификат – 61-04-449 от 

11.02.2007, свидетельство о допущении – 328 от 16.03.2007; 

12. Прочие сведения: наименование и код таможенного органа, который будет 

производить таможенное оформление - т/п Советский Ростовской таможни(10313070), 

досмотр товаров не производился, товар перемещается в контейнере MSCU 5687423, 

дата принятия ТД – СЕГОДНЯШНЯЯ, срок доставки – 2 дня. 

Задача 8. На территорию России ввозятся товары автомобильным транспортом и 

помещаются под таможенную процедуру «выпуск для внутреннего потребления». Однако, 

после длительного хранения товара на складе временного хранения данный товар оказался 

с истекшим сроком годности. В результате помещение товара под изначально выбранную 

таможенную процедуру становится невозможным и декларант изменяет таможенную 

процедуру на «уничтожение».  

Продавец:  

Brasil Foods S.A. Sadia  

Av. Cidade de Zamora, 5300 Bragança, Santa Maria, Португалия  

Товар: свинина охлажденная неразделанная в тушах без головы с ножками. Три 

контейнера средней грузоподъемности с конструкторским оснащением. TM: FBOVESPA. 

Страна происхождения – Бразилия. Производитель: SANDIA. Вес брутто: 10205кг. Вес 

нетто: 3000 кг.  

Цена товара – 25 000 EUR.  

Отправитель: Brasil Foods S.A. Av. Cidade de Zamora, 5300 Bragança, Santa Maria, 

Португалия  

Вид транспорта: при отправлении – 3 автомобиля с гос. номерами– NHA7850, 

OCB8960, OXM2350. Страна регистрации транспортных средств – Бразилия.  

Курс валюты – на день подачи ДТ.  

Орган въезда – т/п МАПП Новые Юрковичи, Брянская обл.  

Местонахождение товаров при декларировании– т/п Новозыбковский  

Предоставляемые документы (на основе которых заполнена ДТ):  

CMR № 211 от 07.11.15  
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TIR № AC93246745 от 07.11.15  

дополнительное соглашение № 16 от 06.11.15  

инвойс № 7579382351 от 06.11.15  

свидетельство о государственной регистрации № 4678361001 от 20.10.2015 г.  

Декларирование товаров производится на т/п МАПП Новые Юрковичи. Декларация 

заполняется таможенным представителем ООО ООО «Терминал-Брянск». 

Задача 9. Проверка правильности заполнения таможенных деклараций на товары, 

оформленных на практических занятиях. Проставление отметок таможенного инспектора 

при выполнении таможенных операций в отношении декларируемых товаров. 

 

Тема 6. Правила заполнения декларации на транспортные средства 

Задание 1. Изучите решения КТС от 14 октября 2010 г. № 422 «О форме таможенной 

декларации на транспортное средство и Инструкции о порядке ее заполнения».  

Составьте таможенные декларации, основываясь на утвержденных формах, по 

произвольным фабулам. 

Задание 2. Проверка правильности заполнения таможенных деклараций на товары, 

оформленных на практических занятиях. Проставление отметок таможенного инспектора 

при выполнении таможенных операций в отношении декларируемых товаров. 

 

Индивидуальные (групповые) задания  

Тема 1. Дискуссия на тему: Современные методы декларирования товаров  
Тема 2-6. Кейс-задача «Оформление таможенной декларации на товары и 

транспортные средства» 

Тема 7. Деловая игра «Декларирование товаров и транспортных средств» 

 

Вопросы (тест) для самоконтроля 

Вопрос 1. В каком разделе графы 44 указывается информация о сертификате 

происхождения 

a) 7 

b) 8 

c) 5 

d) 6 

Вопрос 2. Кто называется в ТД лицом, ответственным за финансовое 

урегулирование 

a) банк, через который происходит оплата по контракту 

b) лицо, которое оплачивает таможенные платежи 

c) лицо, заключившее контракт с иностранной фирмой 

Вопрос 3. Если в ТД (графа 36 «Преференции») указано -ОГОО — это значит 

преференций нет 

a) есть преференция по пошлине 

b) есть преференция по второму товару 

c) есть преференция по НДС 

Вопрос 4. Преференциями в ТД называются 

a) разрешения оформлять несколько товаров, используя один код ТНВЭД 

b) льготы по уплате таможенных платежей 

c) документы по предоставлению валютных преференций 

Вопрос 5. Какая из записей в графе 37 «Процедура» говорит о наличии 

предшествующей процедуре 

a) 00 74 25 

b) 40 74 00 

c) 40 00 25 

d) 40 00 00 
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Вопрос 6. Торгующая страна в ТД — это страна 

a) с которой российское лицо заключило контракт 

b) откуда вывозится товар 

c) где зарегистрирован продавец товара 

Вопрос 7. При ввозе 10 коробок по 24 стеклянных бутылки пива в графе 38 «Вес 

нетто (кг)» будет указан 

a) вес пива с бутылками и коробками 

b) вес пива без бутылок и коробок 

c) вес пива с бутылками, но без коробок 

Вопрос 8. При ввозе сгущенного молока произведенного на Украине и при 

соблюдении всех условий преференциальности, импортная пошлина 

a) берется размере 50% от базовой 

b) уплачивается полностью 

c) уплачивается полностью, и после проверки, возвращается налоговой 

инспекцией 

d) рассчитывается, но не платится 

Вопрос 9. В какой графе следует записать № и дату разрешения на превышение 

срока предоплаты по контракту: 

a) 22 

b) 50 

c) 28 

d) 31 

Вопрос 10. При заполнении декларантом информации о российском юридическом 

лице в графах 2, 8, 9, 14 какой из кодов не указывается 

a) ОКПО 

b) КПП 

c) ИНН 

d) ОГРН 

Вопрос 11. Графа 4 «Отгрузочные спецификации» заполняется, если 

графа никогда не заполняется 

a) на какой-либо товар в декларируемой партии имеются спецификации 

b) несколько товаров с разными кодами ТНВЭД декларируются под одним 

кодом 

Вопрос 12. Графа 20 «Условия поставки» 

a) заполняется, если имеется контракт 

b) заполняется всегда 

c) заполняется, если имеется возмездный контракт 

Вопрос 13.В графе 31 «Грузовые места и описание товаров» особые требования к 

словесному описанию отдельных товаров приводятся в 

a) Таможенном кодексе 

b) Решение КТС №257 

c) Приказе № 1460 

d) Приказе № 915 

Вопрос 14. Товар был перевезен: Манчестер -> Лондон автомобилем, Лондон -> 

Санкт-Петербург теплоходом, Санкт-Петербург -> Новгород по железной дороге. Товар 

декларируется в Новгороде. О каком транспортном средстве будет указана информация в 

графе 18 «Транспортное средство при отправлении» 

a) графа не заполняется 

b) ж/д вагон 

c) теплоход 

d) автомобиль 
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Вопрос  15. Из Италии в морских контейнерах поступила партия консервированной 

томатной пасты в картонных ящиках. В этом случае вес «брутто» товара (графа 35 ТД) 

будет указываться с учетом 

a) суммарного веса жестяных банок 

b) суммарного веса  жестяных банок и веса картонных ящиков 

c) суммарного веса  жестяных банок,  веса картонных ящиков и веса 

контейнера 

Вопрос  16. «Фактурная стоимость товара» (гр. 42 ТД) 

a) указывается в валюте контракта 

b) указывается в долларах США 

c) указывается в валюте РФ 

Вопрос 17.  «Статистическая стоимость товара» (гр. 46 ТД) 

a) указывается в валюте контракта 

b) указывается в долларах США 

c) указывается в валюте РФ 

Вопрос 18. При заполнении гр. 47 ТД «Исчисление таможенных пошлин и сборов» 

сведения о размере сборов за таможенное оформление указывается исходя из 

a) размера фактурной стоимости товара 

b) размера таможенной стоимости товара 

c) исходя из ставки за каждый кг веса «брутто» товара 

Вопрос 19. Какие виды таможенной декларации применяются?  

a) Грузовая таможенная декларация, пассажирская таможенная декларация.  

b) Декларация на товары, транзитная декларация, пассажирская таможенная 

декларация, декларация на транспортное средство.  

c) Декларация на товары, декларация на транспортное средство.  

Вопрос 20. При декларировании товаров таможенный представитель действует:  

a) От имени, по поручению декларанта или иных заинтересованных лиц.  

b) От имени декларанта или иных заинтересованных лиц.  

c) От собственного имени, но по поручению декларанта или иных 

заинтересованных лиц.  

7. Фонд оценочных средств для проведения текущего контроля 

успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине 

(дифференцированный зачет) 

Фонды оценочных средств, позволяющие оценить уровень сформированности 

компетенций и результаты освоения дисциплины, представлены следующими 

компонентами: 

Код 

оцениваемой 

компетенци

и (или ее 

части) 

Тип контроля  

 

Вид контроля  Количество 

элементов, шт. 

ПК-3, ПК-4, 

ПК-5, ПК-7 

текущий Устный опрос по темам курса 

Выполнение практических заданий 

Выполнение заданий для 

самостоятельной работы 

Обсуждение результатов 

индивидуальных (групповых) 

заданий 

Тестирование по темам курса 

77 

29 

 

29 

 

 

7 

40 

ПК-3, ПК-4, 

ПК-5, ПК-7 

промежуточный тест 218 
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7.1. Оценочные средства для текущего контроля успеваемости, 

промежуточной аттестации по итогам освоения дисциплины  

В таблице приведены примеры оценочных средств по дисциплине. 

 

Результаты освоения 

дисциплины  

Оценочные средства (перечень вопросов, заданий и 

др.) 

Знает: ПК-3 

- принципы построения и способы 

практической реализации 

основных видов технических 

средств таможенного контроля; 

 

 

1. В случае необходимости предоставления 

таможенному органу дополнительных документов и 

сведений по заявленной таможенной стоимости или 

для подтверждения действующих ограничений, такие 

действия декларантом должны быть совершены 

-:в течение 15 дней с момента получения требования 

о предоставлении дополнительных документов и 

сведений 

-:в течение 10 дней с момента получения требования 

о предоставлении дополнительных документов и 

сведений 

-:в пределах сроков временного хранения, 

установленных в соответствии с Таможенным 

кодексом ТС 

-:в течение 45 дней с момента получения требования 

о предоставлении дополнительных документов и 

сведений 

2. Бумажные экземпляры документов, 

подтверждающих заявленные в электронной 

декларации сведения, могут быть потребованы 

таможенным органом … 

-:в случае выявления рисков, по которым в качестве 

меры предусмотрена проверка бумажных носителей 

информации 

-: по результатам таможенного досмотра или 

таможенного осмотра 

-: по усмотрению должностного лица таможенного 

органа 

3. Внесение изменений в ДТ и другие представленные 

документы … 

-: допустимо на любом без исключений этапе 

процесса декларирования с момента регистрации ДТ 

до момента принятия решения по товарам 

-: недопустимо в случае, когда процесс 

декларирования имеет статус «Досмотр товаров» 

-: недопустимо в случае, если ДТ уже находится на 

редактировании (из информационной системы 

декларанта в автоматизированную систему 

таможенных органов поступило сообщение, 

содержащее измененные сведения, но из 

автоматизированной системы таможенных органов не 

было передано сообщение о результатах 

рассмотрения изменений) 

-: в принципе не допустимо 

4. Какое из условий не является основанием для 

отказа в регистрации таможенной декларации? 
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-: Таможенная декларация подана таможенному 

органу, не правомочному регистрировать 

таможенные декларации 

-: Таможенная декларация не подписана либо не 

удостоверена надлежащим образом или составлена не 

по установленной форме 

-: Таможенная декларация подана лицом, не 

внесенным в установленном порядке в Реестр 

участников внешнеэкономической деятельности 

-: Таможенная декларация подана не 

уполномоченным лицом 

5. Должностные лица таможенных органов заполнять 

таможенную декларацию, изменять или дополнять 

сведения, заявленные в таможенной декларации 

-:не вправе по собственной инициативе либо по 

поручению или просьбе заинтересованных лиц 

-:могут по просьбе заинтересованных лиц 

-:могут по собственной инициативе 

-:могут по поручению заинтересованных лиц 

Знает:  

ПК-4 

 - цели, правила классификации 

товаров в соответствии с ТН ВЭД; 

 

1. Графа 4 «Отгрузочные спецификации» 

заполняется, если 

-:графа никогда не заполняется 

-:на какой-либо товар в декларируемой партии 

имеются спецификации 

-:несколько товаров с разными кодами ТНВЭД 

декларируются под одним кодом 

2. По желанию декларанта содержащиеся в одной 

товарной партии товары различного наименования 

могут декларироваться с указанием одного 

квалификационного кода по Товарной номенклатуре 

внешнеэкономической деятельности при условии, что 

-:этот квалификационный код устанавливает 

таможенный орган 

-:этому квалификационному коду соответствует 

ставка таможенных пошлин наиболее высокого 

уровня 

-:этому квалификационному коду соответствует 

ставка таможенных пошлин наиболее низкого уровня 

3. Сколько наименований товаров, помещаемых под 

одну таможенную процедуру, можно декларировать с 

применением одной таможенной декларации 

-:До 100 наименований товаров 

-:Только товар одного наименования 

-:До 4 наименований товаров 

-:Ограничений не установлено 

-: до 999 наименований товаров 

4. Под «товарной партией» понимается товар, 

направляемый в адрес получателя:  

-: по одному транспортному документу;  

-: по одной почтовой накладной;  

-: в ручной клади одного лица, следующего через 

границу;  
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-: в багаже одного лица, следующего через границу; 

-: товары одного кода по ТН ВЭД России. 
5. Если товарами являются контейнеры, в графе 31: 
-:Указывается номера и количество контейнеров. 
-: Не указывается номера и количество контейнеров 

Знает:  

ПК-5 

- правила определения страны 

происхождения товаров, системы 

тарифных преференций;  

 

1. Код какой страны в соответствии с 

классификатором стран мира указывается в первом 

подразделе графы 11 декларации на товар 

(торгующая страна) 

-: В которой зарегистрировано или постоянно 

проживает лицо государства - члена Союза, 

заключившее внешнеэкономическую сделку, в том 

числе при изменении или завершении действия ранее 

заявленной таможенной процедур 

-: В которой зарегистрировано или постоянно 

проживает лицо, выступающее контрагентом лица 

государства - члена Союза по совершенной им 

внешнеэкономической сделке, в том числе при 

изменении или завершении действия ранее 

заявленной таможенной процедур 

-: В которой зарегистрировано или постоянно 

проживает лицо, являющееся собственником 

декларируемых товаров на момент подачи ДТ 

2. Является ли обязательным представление при 

таможенном оформлении сертификата страны 

происхождения товара:  

-: да;  

-: нет. 

3. В декларации на товары сведения о происхождении 

товара указываются в графе:  

-:12;  

-:16;  

-:15;  

-:17. 

4. В каком разделе графы 44 указывается информация 

о сертификате происхождения 

-:  7 

-:  8 

-:  5 

-:  6 

5. Как заполняется графа 16 ДТ если по декларации 

декларируются несколько товаров, произведенных в 

различных странах? 

-: НЕИЗВЕСТНО 

-: РАЗНЫЕ 

-: Разные 

-: Указываются все страны 

Знает: ПК-7 

- порядок декларирования, формы 

и виды таможенных деклараций;  

- порядок заполнения таможенных 

документов и правил ведения 

1. Декларирование — это 

-:таможенная операция, применяемая в целях 

помещения товаров под таможенную процедуру 

-:таможенное оформление товаров и уплата в 

отношении их таможенных платежей 
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установленной отчетности. -:предъявление таможенному органу товаров в целях 

их таможенного оформления 

2. Кто называется в ТД лицом, ответственным за 

финансовое урегулирование 

-:  банк, через который происходит оплата по 

контракту 

-:  лицо, которое оплачивает таможенные платежи 

-:  лицо, заключившее контракт с иностранной 

фирмой 

3. Если в ТД (графа 36 «Преференции») указано –ОО 

ОГ О ОО — это значит 

-:  преференций нет 

-:  есть преференция по пошлине 

-:  есть преференция по второму товару 

-:  есть преференция по НДС 

4. Какая из записей в графе 37 «Процедура» говорит о 

наличии предшествующего режима 

-: 50 00 025 

-:  40 74 000 

-:  40 00 025 

-:  40 00 000 

5. При ввозе 10 коробок по 24 стеклянных бутылки 

пива в графе 38 «Вес нетто (кг)» будет указан 

-:вес пива с бутылками и коробками 

-:вес пива без бутылок и коробок 

-:вес пива с бутылками, но без коробок 

Умеет: ПК-3 

- пользоваться компьютерной и 

другой оргтехникой, а также 

необходимое программное 

обеспечением; 

 

Ангола - Россия. Товар куплен на условиях CIF 

Роттердам за 20 000 USD, договор на 2000 000 USD (1 

USD = 30 рублей, 1 EUR = 40 рублей).  

Товар – СЛАДКИЙ КАРТОФЕЛЬ (БАТАТ), 

СВЕЖИЙ, ЦЕЛЫЙ, ДЛЯ УПОТРЕБЛЕНИЯ В 

ПИЩУ, В КОРОБКАХ ПО 20 КГ, 1000 картонных 

коробок, пустые коробки по 1 кг. Все на 20 

деревянных поддонах по 10кг, в 1 контейнере.  

Перевозка на ангольском А/М (ААА1234) с 

полуприцепами (ХХ1111) Болуа -> Луанда – 1 000 

USD  

Перевозка на т/х OCEAN , Луанда - Роттердам – 1 000 

USD  

Перевозка на т/х Baltic, Роттердам – САНКТ-

ПЕТЕРБУРГ (т/п Лесной порт) - 4 000 USD  

Оформление на СВХ в Лесном порту.  

Задание: Найти ошибки в 3-х графах заполненной 

декларации на товары 

Умеет: ПК-4 

- определять кода ТН ВЭД; 

 

Из Нидерландов по контракту купли-продажи между 

российской и германской фирмами, в адрес 

российской стороны поступила партия проросших 

луковиц тюльпанов. Упаковано в 200 коробок по 100 

луковиц. Вес луковиц 2 тонны ровно, вес корок 200 

кг. Товар ввозится немецким самолетом (рейс КЕ-

12345 через т/п Пулковский (10221010). Оформляется 

на СВХ 10221/100007. Куплено на условиях CIP 
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Санкт-Петербург, 20 000 Евро (EUR) курс 40,0000.  

Заполнить 31-33, графы ДТ. Недостающие по 

условию данные взять произвольно. В случае 

отсутствия классификаторов и невозможности 

определения какого-либо кода вместо него 

проставить требуемое количество знаков Х. 

Умеет: ПК-5 

- применять правила определения 

страны происхождения товара, 

заявления прав на предоставление 

тарифных льгот и преференций; 

 

Из Нидерландов (код страны NL) по контракту купли-

продажи между российской и германской фирмами, в 

адрес российской стороны поступила партия 

проросших луковиц тюльпанов. Упаковано в 200 

коробок по 100 луковиц. Вес луковиц 2 тонны ровно, 

вес корок 200 кг. Товар ввозится немецким самолетом 

(рейс КЕ-12345 через т/п Пулковский (10221010). 

Оформляется на СВХ 10221/100007. Куплено на 

условиях CIP Санкт-Петербург, 20 000 Евро (EUR) 

курс 40,0000.  

Заполнить 11, 15-17, 34 и 44 графы ДТ. Недостающие 

по условию данные взять произвольно. В случае 

отсутствия классификаторов и невозможности 

определения какого-либо кода вместо него 

проставить требуемое количество знаков Х. 

Умеет: ПК-7 

- осуществлять работу по 

оформлению документов на 

товары, перемещаемые через 

таможенную границу; 

- организация таможенного 

оформления в новой точке. 

Заполнить декларацию на товар по данным, 

представленным в приложении 1 

Имеет практический опыт:  

ПК-3 

проверки транспортных средств и 

сопроводительных документов на 

грузы, пересекающие 

государственную границу; 

ПК-4 

- осуществления декларирования 

товаров на основании сведений, 

содержащихся в 

товарораспорядительных и иных 

документах; 

ПК-5 

- применения методов и правил 

определения и контроля страны 

происхождения товара; 

ПК-7 

- проверка и анализ пакета 

документов для таможенного 

оформления;  

- контроль процесса таможенного 

оформления, общего 

документооборота. 

 

Из Италии в Россию по договору купли-продажи 

фирма «Прайм» перемещает товары: мячи кожаные 

для игры в футбол в количестве 50 штук общим весом 

90 кг. . 30 шт. – произведены в Италии, модель «243» 

и вес 50 кг; 10 шт. – произведены в Украине модель 

«553» и вес 15 кг; 10 шт. – произведены в Польше 

модель «4233» и вес 25 кг. 

Товары упакованы в картонные коробки (вес пустой 

коробки 2 кг). 

Условия поставки: DDU – Москва 

Контрактная стоимость партии товара – 19 000 

долларов США. Первый вид стоит – 9000 долларов 

США; Второй вид – 5000 долларов США; Третий вид 

– 5000 долларов США.  

Из паспорта сделки: № ПС – 06100039/9999/0000/2/0 

Из транспортной накладной: Отправитель – Италия, 

«Марио ЛТД», ул. Х, 680-60. 

Получатель – Россия ООО «Прайм», г. Омск, ул. 

Депутатская, 45-23. 

ОГРН 364489545; ИНН 38551565157; КПП 

3855154875 

До границы применяется автомобильная перевозка, 

транспортное средство № 578TD (принадлежность 

Италия). По территории РФ – железнодорожная 
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перевозка, рейс № 759-898 

(принадлежность Россия). Грузовые места – 3 шт. 

Место нахождения: На момент декларирования товар 

находится в железнодорожном вагоне на станции 

Москва-Сортировочная 

Вопросы для индивидуального анализа ситуации: 

- Определение алгоритма декларирования товаров и 

транспортных средств в соответствии с ситуацией 

(схема); 

- заполните декларацию на товары; 

- определите, какой пакет документов или сведений 

подтверждает заявленную в декларации информацию; 

- проверти правильность заполнения  отдельных граф 

декларации.  

 

7.2. Методические рекомендации к определению процедуры оценивания 

знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности 

Рабочая учебная программа дисциплины содержит следующие структурные 

элементы: 

- перечень компетенций, формируемых в результате изучения дисциплины в 

процессе освоения образовательной программы;  

- типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки 

знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности в процессе освоения 

образовательной программы (далее–задания). Задания по каждой компетенции, как 

правило,  не должны повторяться.  

Требования по формированию задания на оценку ЗНАНИЙ: 

- обучающийся должен воспроизводить и объяснять учебный материал с требуемой 

степенью научной точности и полноты; 

- применяются средства оценивания компетенций: тестирование, вопросы по 

основным понятиям дисциплины и т.п. 

Требования по формированию задания на оценку УМЕНИЙ: 

- обучающийся должен  решать типовые задачи (выполнять задания) на основе 

воспроизведения стандартных алгоритмов решения; 

- применяются следующие средства оценивания компетенций: простые 

ситуационные задачи (задания) с коротким ответом или простым действием, упражнения, 

задания на соответствие или на установление правильной последовательности, эссе и 

другое. 

Требования по формированию задания на оценку навыков и (или) ОПЫТА 

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: 

- обучающийся должен  решать усложненные задачи (выполнять задания) на 

основе приобретенных знаний, умений и навыков, с их применением в определенных 

ситуациях; 

- применяются средства оценивания компетенций: задания требующие 

многошаговых решений как в известной, так и в нестандартной ситуациях, задания, 

требующие поэтапного решения и развернутого ответа, ситуационные задачи, проектная 

деятельность, задания расчетно-графического типа. Средства оценивания компетенций 

выбираются в соответствии с заявленными результатами обучения по дисциплине. 

Процедура выставления оценки доводится до сведения обучающихся в течение месяца 

с начала изучения дисциплины путем ознакомления их с технологической картой 

дисциплины, которая является неотъемлемой частью рабочей учебной программы по 

дисциплине.  
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В результате оценивания компетенций по дисциплине студенту начисляются баллы по 

шкале, указанной в рабочей учебной программе по дисциплине. 

 

7.2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций,  

описание шкал оценивания 

Успешность усвоения дисциплины характеризуется качественной оценкой на 

основе листа оценки сформированности компетенций, который является приложением к 

зачетно-экзаменационной ведомости при проведении промежуточной аттестации по 

дисциплине. 

Критерии оценивания компетенций 

Компетенция считается сформированной, если теоретическое содержание курса 

освоено полностью; при устных собеседованиях студент исчерпывающе, 

последовательно, четко и логически стройно излагает учебный материал; свободно 

справляется с задачами, вопросами и другими видами заданий, требующих применения 

знаний, использует в ответе дополнительный материал; все предусмотренные рабочей 

учебной программой задания выполнены в соответствии с установленными требованиями, 

студент способен анализировать полученные результаты; проявляет самостоятельность 

при выполнении заданий, качество их выполнения оценено числом баллов от 86 до 100, 

что соответствует повышенному уровню сформированности компетенции. 

Компетенция считается сформированной, если теоретическое содержание курса 

освоено полностью; при устных собеседованиях студент последовательно, четко и 

логически стройно излагает учебный материал; справляется с задачами, вопросами и 

другими видами заданий, требующих применения знаний; все предусмотренные рабочей 

учебной программой задания выполнены в соответствии с установленными требованиями, 

студент способен анализировать полученные результаты; проявляет самостоятельность 

при выполнении заданий, качество их выполнения оценено числом баллов от 61 до 85,9, 

что соответствует пороговому уровню сформированности компетенции. 

Компетенция считается несформированной, если студент при выполнении 

заданий не демонстрирует знаний учебного материала, допускает ошибки, неуверенно, с 

большими затруднениями выполняет практические работы, не демонстрирует 

необходимых умений, доля невыполненных заданий, предусмотренных рабочей учебной 

программой составляет 55 %, качество выполненных заданий не соответствует 

установленным требованиям, качество их выполнения оценено числом баллов ниже 61, 

что соответствует допороговому уровню. 

 

Шкала оценки уровня освоения дисциплины 
Качественная оценка может быть выражена: в процентном отношении качества 

усвоения дисциплины, которая соответствует баллам, и переводится в уровневую шкалу и 

оценки  «отлично» / 5, «хорошо» / 4, «удовлетворительно» / 3, «неудовлетворительно» / 2, 

«зачтено», «не зачтено». Преподаватель ведет письменный учет текущей успеваемости 

студента в соответствии с технологической картой по дисциплине. 

 

Шкала оценки результатов освоения дисциплины, сформированности компетенций 

Шкалы оценки уровня  

сформированности  

компетенции (й) 

Шкала оценки уровня освоения дисциплины 

Уровневая 

шкала оценки 

компетенций 

100 

бальная 

шкала,  

% 

100 

бальная 

шкала,  

% 

5-балльная шкала, 

 дифференцированная 

оценка/балл 

недифференциров

анная оценка 

допороговый ниже 61 ниже 61 «неудовлетворительно» 

/ 2 

 Не зачтено 



 42 

пороговый 61-85,9 70-85,9 «хорошо» / 4 зачтено 

61-69,9 «удовлетворительно» / 

3 

зачтено 

повышенный  86-100 86-100 «отлично» / 5 зачтено 

 

8. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины 

8.1. Перечень основной и дополнительной учебной литературы, 

необходимой для освоения дисциплины  

Списки нормативно-правовой литературы 

1. Инструкция по заполнению таможенных деклараций и формах таможенных 

деклараций (вместе с "Инструкцией о порядке заполнения декларации на товары") 

[Электронный ресурс] : утв. решением Комиссии Таможенного союза  от 20.05.2010 № 

257 : (ред. от 27.03.2018) // КонсультантПлюс. - Режим доступа: http://www.consultant.ru/. 

2. Форма и порядок заполнения транзитной декларации (вместе с 

"Инструкцией о порядке заполнения транзитной декларации") [Электронный ресурс] : утв. 

решением Комиссии Таможенного союза  от 18.06.2010 № 289 : (ред. от 19.12.2017) // 

КонсультантПлюс. - Режим доступа: http://www.consultant.ru/. 

3. Форма таможенной декларации на транспортное средство и Инструкции о порядке 

ее заполнения [Электронный ресурс] : утв. решением Комиссии Таможенного союза  от 

14.10.2010 № 422 : (ред. от 01.11.2016) // КонсультантПлюс. - Режим доступа: 

http://www.consultant.ru/. 

4. Классификаторы, используемые для заполнения таможенных документов 

[Электронный ресурс] : утв. решением Комиссии Таможенного союза  от 20.09.2010 № 

378 : (ред. от 22.05.2018) // КонсультантПлюс. - Режим доступа: http://www.consultant.ru/. 

5. Структура и форматы электронных копий таможенных документов [Электронный 

ресурс] : утв. решением Коллегии Евразийской экономической комиссии от 12.11.2013 N 

254 : (ред. от 16.01.2017) // КонсультантПлюс. - Режим доступа: http://www.consultant.ru/. 

6. Инструкция о порядке использования документов, предусмотренных актами 

Всемирного почтового союза, в качестве таможенной декларации [Электронный ресурс] 

: утв. решением Комиссии Таможенного союза от 18.06.2010 N 310 // КонсультантПлюс. 

- Режим доступа: http://www.consultant.ru/. 

7. Порядок использования транспортных (перевозочных), коммерческих и (или) иных 

документов в качестве декларации на товары (вместе с "Инструкцией о порядке 

использования транспортных (перевозочных), коммерческих и (или) иных документов в 

качестве декларации на товары") [Электронный ресурс] : утв. решением Комиссии 

Таможенного союза от 20.05.2010 N 263 :(ред. от 07.02.2017) // КонсультантПлюс. - 

Режим доступа: http://www.consultant.ru/. 

8. Форма пассажирской таможенной декларации и порядка заполнения пассажирской 

таможенной декларации [Электронный ресурс] : утв. решением Комиссии Таможенного 

союза от 18.06.2010 N 287 :(ред. от 14.11.2017) // КонсультантПлюс. - Режим доступа: 

http://www.consultant.ru/. 

         Списки основной литературы 

9. Галузо, В. Н. Таможенное право [Электронный ресурс] : учеб. для студентов вузов 

по специальностям 030501 "Юриспруденция", 080115 "Тамож. дело", по науч. 

специальности 12.00.14 "Адм. право; адм. процесс" / В. Н. Галузо. - Документ Bookread2. - 

М. : ЮНИТИ-ДАНА, 2016. - 368 с. - Режим доступа: 

http://znanium.com/bookread2.php?book=894635. 

10. Свинухов, В. Г. Таможенное право [Электронный ресурс] : учебник / В. Г. 

Свинухов, С. В. Сенотрусова. - Документ Bookread2. - М. : Магистр [и др.], 2015. - 365 с. - 

Режим доступа: http://znanium.com/bookread2.php?book=508766. 

11. Таможенное право [Электронный ресурс] : учеб. пособие для вузов по 

специальности и направлению подгот. "Юриспруденция" / О. Ю. Бакаева [и др.] ; отв. ред. 

http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
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О. Ю. Бакаева. - 2-е изд., пересмотр. - Документ Bookread2. - М. : Норма [и др.], 2016. - 

511 с. - Список сокр. - Режим доступа: http://znanium.com/bookread2.php?book=544067#. 

Списки дополнительной литературы 

12. Толкушкин, А. В. Таможенное дело [Текст] : учеб. для вузов по специальности 

"Тамож. дело" / А. В. Толкушкин ; М-во финансов РФ, Акад. бюджета и казначейства. - 2-

е изд., перераб. и доп. - М. : Высш. образование [и др.], 2009. - 505 с. 

13. Учебно-методическое пособие по дисциплине "Декларирование товаров и 

транспортных средств" [Электронный ресурс] : для студентов специальности 38.05.02 

"Тамож. дело" / Поволж. гос. ун-т сервиса (ФГБОУ ВО "ПВГУС"), Каф. "Менеджмент" ; 

сост. Ю. Н. Филатов. - Документ Adobe Acrobat. - Тольятти : ПВГУС, 2016. - 449 КБ, 36 с. 

- Режим доступа: http://elib.tolgas.ru. 

"Интернет" (далее - сеть "Интернет"), необходимых для освоения 

дисциплины 

Интернет-ресурсы 

1. Виртуальная таможня [Электронный ресурс]. - Режим доступа: http://vch.ru/. - Загл. 

с экрана. 

2. Гарант [Электронный ресурс] : информационно-правовой портал. – Режим доступа: 

http://base.garant.ru/. - Загл. с экрана. 

3. ГЛОБУС ВЭД. Таможенная статистика он-лайн [Электронный ресурс]. - Режим 

доступа: http://globus-ved.ru. - Загл. с экрана. 

4. ЕЭК. Евразийская Экономическая Комиссия [Электронный ресурс]. - Режим 

доступа: http://www.eurasiancommission.org/. - Загл. с экрана. 

5. КонсультантПлюс [Электронный ресурс] : справочно-правовая система. - Режим 

доступа: Локальная сеть. 

6. Федеральная таможенная служба [Электронный ресурс]. - Режим доступа: 

http://www.customs.ru/. - Загл. с экрана. 

7. Электронная библиотечная система Поволжского государственного университета 

сервиса [Электронный ресурс]. - Режим доступа: http://elib.tolgas.ru/. - Загл. с 

экрана. 

8. Электронно-библиотечная система Znanium.com [Электронный ресурс]. - Режим 

доступа: http://znanium.com/. - Загл. с экрана. 

 

9. Перечень информационных технологий, используемых при осуществлении 

образовательного процесса по дисциплине, включая перечень программного 

обеспечения и информационных справочных систем (при необходимости) 

 

Краткая характеристика применяемого программного обеспечения  

 

№ 

п/п 

Программный 

продукт 

Характеристика Назначение при 

освоении дисциплины  

1 Microsoft Office Офисное прикладное  

программное обеспечение 

Для выполнения 

письменных заданий, 

разработки презентаций 

по темам дисциплины, 

демонстрации слайд-

лекций 

2 Консультант+  

 
Справочная правовая система  

 
Для выполнения 

письменных заданий 

3 Альт-Максимум Пакет программ для 

таможенного оформления 

Для выполнения 

письменных заданий 
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10. Описание материально-технической базы, необходимой для осуществления 

образовательного процесса по дисциплине 

 

Для проведения занятий лекционного типа используются специальные помещения 

- учебные аудитории, укомплектованные специализированной мебелью и техническими 

средствами обучения, служащими для представления учебной информации. 

 Для проведения практических занятий (занятий семинарского типа), групповых и 

индивидуальных консультаций используются специальные помещения - учебные 

аудитории, укомплектованные специализированной мебелью и техническими средствами 

обучения.  

 Для текущего контроля и промежуточной аттестации используются специальные 

помещения - учебные аудитории, укомплектованные специализированной мебелью, и 

(или) компьютерные классы, оснащенные компьютерной техникой с возможностью 

подключения к сети Интернет и обеспечением доступа в электронную информационно-

образовательную среду университета. 

 Для самостоятельной работы обучающихся используются специальные помещения 

- учебные аудитории для самостоятельной работы, оснащенные компьютерной техникой с 

возможностью подключения к сети Интернет и обеспечением доступа в электронную 

информационно-образовательную среду университета. 
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11. Примерная технологическая карта дисциплины «Практикум по декларированию товаров и транспортных средств» 

 

кафедра «Менеджмент»  преподаватель   

№  Виды контрольных точек 

К
о

л
и

ч
ес

тв
о

 

к
о

н
тр

о
л
ь
н

ы
х

 

то
ч

ек
 

К
о

л
и

ч
ес

тв
о

 

б
ал

л
о

в
 з

а 
1

  
  

  
  
  

  
  
  

  
  
 

к
о

н
тр

о
л
ь
н

у
ю

 

то
ч

к
у

  

Срок прохождения контрольных точек 

Итого 

Зачетно-

экзаменацион-

ная сессия 

  

сентябрь октябрь ноябрь декабрь 

3 10 17 24 1 8 15 22 29 5 12 19 26 3 10 17 24 

9 16 23 30 7 14 21 28 4 11 18 25 2 9 16 23 30 

1. Обязательные задания: 

1.1. Посещение и активная работа на 

лекции  

1 0-4                х  4  

1.2. Подготовка и активная работа на 

практических занятиях  

12 0-3   х х х х х х х  х  х х х х  36   

1.3. Промежуточное тестирование 1 0-10         х         10  

  Итого                    50   

2. Дополнительные задания: 

2.1. Кейс- задачи 4 0-5     х  х    х    х   20   

2.2. Подготовка структурно-

логических схем  

2 0-5   х           х    10   

  Итого                    30   

3.  Творческие задания: 

3.1. Подготовка научных статей 1 0-10           х       10   

  Итого                    10   

 Текущий рейтинг                    90  

4. Итоговый контроль знаний 1 0-10                х  10  

  Общий рейтинг по дисциплине:                    100   

  Форма контроля                        Диф. зачет 
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